

Z á p i s n i c a

z XIII. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto, konaného dňa 08.12.2020

Prítomní: podľa prezenčnej listiny.

Úvod rokovania

p. Petrovčík, starosta MČ: Dobrý deň vážená poslankyňa, vážení poslanci. Dovoľte, aby som vás privítal na XIII. zasadnutí Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto. Na základe prezentácie konštatujem, že je prítomných 12 poslancov. Ospravedlnený je 1 poslanec, pán poslanec Havasi. Takže nakoľko je prítomných 12 poslancov, konštatujem, že je prítomná nadpolovičná väčšina všetkých poslancov a zastupiteľstvo je uznášaniaschopné.

Návrhová komisia

p. Petrovčík, starosta MČ: Teraz si zvolíme návrhová komisiu, ktorej úlohou bude predniesť navrhované uznesenia z dnešného zasadnutia miestneho zastupiteľstva, takže teraz poprosím vaše návrhy. Nech sa páči. Pani poslankyňa Galdunová, nech sa páči.

p. Galdunová, poslankyňa MiZ: Dobrý deň všetkým. Ja by som navrhla pána poslanca Hanesza.

p. Petrovčík, starosta MČ: Áno. Pán poslanec Hanesz.

p. Hanesz, poslanec MiZ: Dobrý deň. Ja navrhujem pani poslankyňu Galdunovú.

p. Petrovčík, starosta MČ: Takže ďakujem. Oznamujem, že návrhová komisia ..., prosím, ale samozrejme to ešte odhlasujeme. Takže pristúpime k hlasovaniu o zložení návrhovej komisie. Poprosím hlasujeme teraz.

Hlasovanie č. 1: za – 10, proti – 0, zdržalo sa – 2, nehlasovalo – 0

p. Petrovčík, starosta MČ: Oznamujem vám, že návrhová komisia bola schválená a bude pracovať v zložení: pani poslankyňa Galdunová a pán poslanec Hanesz. Prosím, aby ste zaujali svoje miesta vyhradené pre návrhová komisiu.

Určenie overovateľov

p. Petrovčík, starosta MČ: Za overovateľov zápisnice určujem pána poslanca Kočiša a pána poslanca Gacíka.

K programu rokovania

p. Petrovčík, starosta MČ: Takže teraz môžeme pristúpiť k schvaľovaniu samotného programu, ktorý bol zverejnený. Najprv budeme hlasovať o bodoch zverejneného programu zasadnutia, takže prosím návrhovú komisiu o prečítanie návrhu uznesenia.

p. Galdunová, poslankyňa MiZ a člen návrhovej komisie. Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Staré Mesto schvaľuje body zverejneného programu XIII. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto.

p. Petrovčík, starosta MČ: Nech sa páči, hlasujte prosím.

Hlasovanie č. 2: za – 12, proti – 0, zdržalo sa – 0, nehlasovalo – 0

p. Petrovčík, starosta MČ: Uznesenie bolo prijaté. Teraz poprosím poslancov na prednesenie návrhov na vypustenie alebo zmenu poradia bodov. Nech sa páči. Ak Nie sú žiadne návrhy, pristúpime k návrhom na doplnenie bodov. Ak má niekto nejaké doplňujúce body. Keďže nikto nemá žiadny doplňujúci bod, môžeme pristúpiť k samotnému bodu č. 1.

- - -

Bod č. 1

Mestská krytá plaváreň – Prevod majetku mestskej časti z dôvodu hodného osobitného zreteľa

p. Petrovčík, starosta MČ: Vážené poslankyne, vážení poslanci, pod bodom č. 1 máme dnešnú hlavnú tému dnešného XIII. zasadnutia miestneho zastupiteľstva. Ako predkladateľ by som si dovoľil malý predslov a potom samozrejme otvoríme rozpravu. Milí poslanci, hostia, a aj tí, ktorí nás sledujete v online priestore. Dnešné zasadnutie naozaj nie je bežné, pretože nakoľko dnes finálne rozhodneme o budúcnosti najdôležitejšieho plaveckého športového stánku v Košiciach. Budeme rozhodovať o jedinom 50 metrovom krytom bazéne v Košickom kraji. Verím, že si to všetci uvedomujeme. Pohľady na nás upierajú nielen tisíce rekreačných plavcov, ale aj významné športové kluby, lebo Košice boli odjakživa mekkou plaveckých športov. Mestská časť Staré Mesto kúpila plaváreň v roku 2002 na úver od správcu konkurznej podstaty a zachránila tak jedinečný športový stánok pre Košice. To už navždy zostane zapísané v histórii plavárne, že to boli staromešťania, ktorí na úkor ihrísk, chodníkov, lavičiek, dávali roky peniaze zo svojho rozpočtu do plavárne pre potreby celých Košíc. Za 18 rokov vložila do plavárne mestská časť takmer 2 milióny eur s tým, že 1 milión eur bola v prepočte obstarávacía cena. Medzitým sa centralizovali smerom na mesto dane z nehnuteľnosti. Mestská časť prišla o významné príjmy, ale o plaváreň sa naďalej starala a prispievala na jej chod v priemere vo výške 250 tisíc eur ročne. Snažili sme sa realizáciou úspešného projektu GES usporiť na energiách, čo sa nám aj podarilo, ale tento rok prišla korona a výpadky príjmov sú tak dramatické, že už nie sme schopní zo staromestského rozpočtu vykryť straty a udržať zamestnanosť. Vážené poslankyne, vážení poslanci, ak sa teraz rozhodnete plaváreň mestu Košice nepredať z rôznych dôvodov, chcem, aby ste prijali aj zodpovednosť za hroziace prepúšťanie, ktoré nás, vzhľadom na epidemiologickú situáciu a nulové príjmy, neminie. Snažili sme sa tomu vyhnúť hľadaním náhradných prác pri skrášľovaní Starého Mesta počas zatvorenia pre korona opatrenia, ale už aj tie sme všetky vyčerpali, čiže už nemáme iné riešenia. Upozorňujem vás aj na fakt, že mestská časť Staré Mesto nemá finančné prostriedky na prevádzku a potrebné kapitálové investície do plavárne, ktoré by potrebovala, aby jej úroveň vyhovovala 21. storočiu. V júni ste mi, vážení poslanci, dali ako starostovi mandát na rokovania o predaji plavárne s mestom Košice a dnes máte na stole predloženú ponuku, ktorá vzišla zo vzájomných rokovaní s mestom Košice. Niekto z vás môže namietat', že sme nezískali takú kúpnu

cenu, akú ste si predstavovali. Lenže v živote tak už to aj chodí, že nie všetko je ideálne, ale zdravý rozum nás vždy dovedie k múdrym kompromisom. Môžeme síce trvať na ideálnych riešeniach, ale sami viete, že v reálnom živote je každé rozhodnutie súhrnom všetkých pre a proti. V prípade plavárne je tých PRE predaj mestu Košice výrazne viac ako PROTI predaju. Som presvedčený, že o celomestskú krytú plaváreň s jediným 50 metrovým bazénom v kraji sa má dobre postarať mesto zo svojho rozpočtu tak, ako to je v iných veľkých mestách v Európe. Projekt spojenia s Kúpaliskom ČH považujem za prospešný pre športové kluby i rekreačných plavcov a držím mestu palce, aby sa ho podarilo zrealizovať v čo najkratšom čase a v najvyššej kvalite. Teším sa, že Košice budú mať moderný plavecký areál na európskej úrovni. Preto vás, vážení poslanci, ešte raz prosím, aby ste si dobre zvážili dôsledky svojho rozhodnutia a aby ste brali do úvahy aj fakt, že z takmer dvoch desiatok prosebných listov na rôzne štátne orgány, inštitúcie a ministerstva, ktoré sme žiadali počas roka o pomoc, sa nenašiel nik, kto by reálne pomohol, alebo aspoň ukázal cestu k získaniu potrebných financií. Mesto Košice ako kupec je na rozdiel od nejakého developera zárukou, že tu v Starom Meste plaváreň určite zostane, že rodiny s deťmi, športovci, mladí i veteráni nestratia plavecký areál, ktorý je pre ich voľný čas, profesionálnu kariéru, či len hobby a relax dôležitou podmienkou pre komfortný život. O chvíľu pristúpime k prelomovému hlasovaniu. Želám si, aby ste sa rozhodli múdro, zodpovedne a prezieravo, lebo budúcnosť plaveckých športov a rekreačného plávania, ale aj moderného plaveckého areálu je teraz vo vašich rukách. Ďakujem za pozornosť. Otváram rozpravu. Nech sa páči. Pán poslanec Djordjevič.

p. Djordjevič, poslanec MiZ: Ďakujem pekne. Prijemný deň všetkým prítomným. Vážené dámy, vážení páni, všetci, ktorí nás sledujete, vážený pán starosta. Aj keď toto rokovanie a tento bod obzvlášť by mal byť po tých sériách rokovaní a po tom ako sme xy krát riešili tému plavárne, či už na úrovni komisie, alebo na osobných stretnutiach starostu s poslancami, mám potrebu niečo k tomu povedať, aby to len tak neostalo, že niečo nebolo povedané, aj keď nič nezmení na tom možno ako dakto bude hlasovať, a ani ja sám. Ale budem reagovať v tomto mojom prvom vstupe na váš príhovor. Dúfam, že nebudem kritický, ale budem sa snažiť držať faktov, bez nejakých emócií alebo nejakých úvah. Spomínali ste, že jediný 50 metrový krytý bazén v Košickom samosprávnom kraji. Vy od roku 2017 ste krajským poslancom, dokonca spolu s pánom županom Trnkom ste sa navzájom vo voľbách navzájom podporovali, ale od roku 2017 ste od kraja nevyjednal ani euro. Teda výsledok dotácie kraja, aj keď sme list písali, je 0 eur. A pritom možno 30 % návštevníkov, možno aj 40 %, je z obcí okolitých, priľahlých ku Košiciam. Čiže, by som povedal, že istá miera nie zlyhania, ale prínosu nulového tam je. Samozrejme rok 2020 ekonomicky je veľmi vhodný na výhovorky pre všetkých štatutárov v súčasnosti, ale ani rok 2019 ste vy ako vedenie mestskej časti, alebo ani vedenie plavárne nerobili nič pre ozdravenie chodu tejto inštitúcie. Teda okrem zvýšenia vstupného. Robili sme zbytočné právne a ekonomické analýzy, ktoré stáli nemalo finančných prostriedkov a ktoré hovorili o potrebách investícií, do ktorých ste sa vy ani nepustili. Dokonca ste ani nerešpektovali uznesenie miestnych poslancov a nezaložili ste spoločnosť s ručením obmedzeným, ktorá podľa týchto analýz mala odvrátiť ekonomický stav. So záverom toho, čo ste povedali, môžem len súhlasiť, že korona tomuto všetkému nepridala. A vôbec netvrdím, že túto plaváreň netreba predávať, alebo aj, keď to poviem hrubšie, netreba sa jej zbaviť, ale mal som potrebu toto povedať. Ďakujem.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Pán poslanec Konečný.

p. Konečný, poslanec MiZ: Dobrý deň prajem vážené dámy, vážení páni, milí kolegovia. Tak isto som mal potrebu sa vyjadriť k tejto téme, nakoľko na minulom mimoriadnom zastupiteľstve som sa k tomuto nevyjadril. Za tie dva roky, čo som poslancom miestneho zastupiteľstva, tak som neriešil v sebe takto náročnú a takto ťažkú tému, alebo teda takto ťažkú dilemu ako je predaj Mestskej krytej plavárne v Košiciach, keďže sa jedná o najväčší majetok mestskej časti. Tá miera zodpovednosti, ktorú si, som pevne presvedčený, každý z nás uvedomuje, je obrovská, keďže sa jedná o najväčší

majetok a jedná sa o 30 zamestnancov Mestskej krytej plavárne. Ako na minulom zastupiteľstve zaznelo, aj kolegyňa Blaškovičová, pán zástupca Ďurica, viacerí sme to spomínali, že ak by neprišli tieto časy a tento rok 2020, tak možno naozaj by k tejto téme predaja ani nedošlo. Ale tá situácia, v akej sme sa tohto roku ocitli ako mestská časť a skrze toho aj naša rozpočtová organizácia, kedy vďaka týmto proti pandemickým opatreniam a tak isto aj kvôli tomu, že nám vybuchovali tie filtre na plavárni, neustále poruchy, nemohli sme byť otvorení a podobne, tak naozaj, keď z roku sme otvorení 4 mesiace, ten výpadok tých financií je tak drastický, že nemáme to z čoho sanovať. A navyše máme aj proti sebe veľmi silného hráča, keďže si uvedomujeme, že pán Polaček, primátor mesta Košice, nám navrhoval v rámci dotácie na tento kalendárny rok nulu na plaváreň. Síce ho poslanci prelomili, ale pravdepodobne to isté by navrhoval na rok 2021. Takže bez pomoci mesta, ktorá ... táto pomoc bola v tých sumách 160 až 180 000 eur, ja si naozaj tiež neviem predstaviť ako by sme ďalej, z akých prostriedkov vykrývať ten schodok Mestskej krytej plavárne. A tú situáciu vidím naozaj tak isto ako veľmi ťažkú, ako neúnosnú pre mestskú časť, ktorá má výrazne obmedzenejší rozpočet oproti mestu. A to nehovorím ako kolega Djordjevič správne poznamenal o kraji, ktorý je doslova najväčší hráč v regióne a neprispieva nijakým spôsobom. Ďalšia otázka, ktorá ..., alebo teda taký ten kardinálny problém je tak isto pre mňa otázka našich zamestnancov, pretože je to 30 ľudí. Tu bolo veľmi dôležité pre mňa, že ak by to bolo predané mestu Košice, mesto preberá tie zmluvy a tých 30 ľudí pod seba, aby títo ľudia neostali na ulici, neostali na úrade práce. Ak my už teraz, ako pán starosta to poznamenal, v podstate to hrozí keďže nezarábame, príjmy sú nulové a tieto pracovné miesta by mohli byť ohrozené, tak to, čo vidím na tomto, ak na tom mám vôbec vidieť niečo pozitívne je to, že, len dopoviem tú vetu, takže tieto pracovné miesta by boli mestom Košice garantované a teda títo ľudia by o prácu neprišli. Ďakujem.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Nech sa páči pani poslankyňa Blaškovičová.

p. Blaškovičová, poslankyňa MiZ: Ďakujem pekne za slovo. Pokúsím sa byť stručnejšia ako minule. Tak ako hovoril pán kolega Konečný, nikdy by som sa nebolo pridala vôbec k myšlienke predať plaváreň, nebyť tohto nešťastného roku a korony. Bolo to v podstate pod nátlakom toto rozhodnutie. Áno, pod nátlakom zdravého rozumu, že mestská časť potrebuje prežiť, potrebujú prežiť zamestnanci, ľudia chcú športovať. Pod tým nátlakom sme sa tu spoločne dohodli na tom, že áno, plaváreň ideme predať. Bolo to spoločné jednohlasné rozhodnutie. Áno, predáme plaváreň. Tak sme sa v lete dohodli a dohodli sme sa všetci spoločne na nejakej sume. Jediné, čo sa na tom zmenilo je, že táto suma nebola akceptovaná mestskými poslancami, nebola akceptovaná vedením mesta. Pripadalo mi to, a do dnes mi to pripadá ako svojim spôsobom vydieranie, pritlačenie k múru. Nechali nám Čierneho Petra na rozhodnutie, čo s tou plavárňou bude. Zdravým rozumom mi je jasné, že tú plaváreň predať treba. Zdravým rozumom sa mi zdá nefér to, že sme nedostali lepšiu ponuku, a že v tomto čase tých posledných dvoch týždňov, kedy bolo jasné ako sme sa posledne rozhodli, nepadol žiaden návrh z pozície mesta. Samozrejme mestské zastupiteľstvo teraz svoje rozhodnutie meniť nebude, ale predsa nebolo také ťažké prísť a povedať: „Dobre, predáte plaváreň, pomôžeme vám v budúcom roku“. My sme vlni chceli nejaké investície, ktoré sme nedostali. Škoda, že tu nesedí pán primátor. Možno by nám vedel zase sľúbiť niečo na budúci rok. A čo keby sme to teraz urobili, to mi len tak napadlo za seba, lebo si myslím, že aj tak ste sa všetci, teda väčšina rozhodla ako plaváreň dopadne, žeby sme z toho miesta vyzvali pána primátora, že keď bude toto zastupiteľstvo ústretové, takže by sme očakávali, aby bol ústretový a pomohol tejto mestskej časti v budúcom, neviem, či v budúcom roku, lebo nevieme ako budeme stáť s financiami a s koronakrízou. Ale proste tie najdôležitejšie investície, o ktoré sme mali záujem a chceli sme ich urobiť, aby nám s tým mesto pomohlo. Toto si myslím, že by bola taká férová zámena z jednej a z druhej strany. Ten prísľub teraz nedostaneme, lebo pán primátor tu nesedí, ale verím, že niekto to pozerá a ja ho z tohto miesta žiadam, aby nám bolo ochotný, aj s mestským zastupiteľstvom, vrátiť tú svojim spôsobom otvorenú vianočnú náruč v inej podobe. Ďakujem.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nasleduje pán poslanec Priester.

p. Priester, poslanec MiZ: Ďakujem pán starosta. Tak isto by som sa rád vyjadril k tejto téme, keďže ako povedal pán kolega, je najvážnejšia téma, je to najväčší majetok mestskej časti. Mali sme, ja už ani neviem koľko rokov. Celé hodiny sme strávili nad tým, čo budeme robiť, ako budeme robiť. Chyby boli určite aj zo strany mestskej časti, aj zo strany mesta, či už sa to týkalo komunikácie, či plánov, ako sa to menilo. Ale to už keď všetko dáme nabok, tak stále sa nejako neviem zmieriť s tou sumou, ako sa tu hovorí. Povedal by som to asi tak, ako pani poslankyňa. Boli sme dotlačení k tomu, aby sme sa rozhodli medzi zlou a veľmi zlou možnosťou a kde by vlastne, aj keby sme neviem ako chceli, tak jednoducho sme tlačení do toho, že buď mestská časť na tom bude zle, alebo postúpime ďalej plaváreň a budeme dúfať, že pán primátor splní to, čo sľúbil a že teda dá plaváreň dokopy. V podstate ani neviem, čo viac by som k tomu povedal. Len možno toľko, že neverím, že 250 000 navyše by sa nenašlo v rozpočte mesta. Ja tomu doslova, že neverím a som presvedčený, že to tak je. Lebo napríklad, ja dám teraz dva tipy. Zimná údržba. Platíme zbytočne veľa. Napríklad načo platíme autá na odvoz snehu? Aká je situácia? Globálne otepľovanie, atď. Ale dobre, na to sú aj ďalšie argumenty. Ďalšie, reprefond. Stačí znížiť a už bude. Hej? A už sme našli 250 000 za jeden rok, ktoré mohla dostať mestská časť. Tak dúfam, že aspoň v budúcnosti sa mesto bude správať ústretovo, aj keď si to nemyslím. A chcem v podstate aj poďakovať kolegom, keďže majú túto podobnú dilemu ako ja a veľa z nich sa rozhodlo hlasovať teda za predaj, tak ja môžem zahlasovať tak ako som chcel pôvodne. Ďakujem.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Nasleduje pán zástupca Ďurica, nech sa páči.

p. Ďurica, zástupca starostu MČ: Ďakujem pekne za slovo pán starosta. Dobrý deň dámy a páni. Pre nikoho z nás to nie je ľahké rozhodnutie, tak ako kolegovia poznamenali. Je to najväčší majetok momentálne, čo sa týka mestskej časti Staré Mesto. Myslím si, že ak tento návrh dnes o ten jeden, dva hlasy prejde, lebo bude to veľmi tesné, tak každý z nás bude veľmi pozorne sledovať ako sa bude vývoj mestskej plavárne ďalej vyvíjať, či budú splnené všetky sľuby a predstavy o tom, ako má tento projekt dopadnúť. Takže za mňa poviem len toľko. Každý z nás je srdcom staromešťan a sme všetci Košičania. A myslím si, že keď my teraz vyjdeme v ústrety všetkým Košičanom, všetkým ľuďom z kraja, ktorí budú môcť chodiť, verím, o pár rokov do novej plavárne, tak tak isto aj mesto Košice, na čele s pánom primátorom, bude ochotné s nami proaktívne jednať a možno nám vykompenzuje túto stratu, čo sa týka tejto predajnej ceny, v iných oblastiach. Tak pevne tomu chcem veriť a pozorne to sledujeme. A myslím si, že budeme mať plné právo poukazovať a dopytovať sa, a dožadovať sa na investície v Starom Meste, aby to čo sme chceli touto predajnou cenou docieľiť, možno nám prišlo v inej forme. Ale aby ten verejný priestor v srdci Košíc prekvital. Ďakujem.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Pán poslanec Hanesz.

p. Hanesz, poslanec MiZ: Ďakujem pekne za slovo. Milé kolegyně, vážení kolegovia, pán starosta, zámerne som sa neprihlásil ako prvý do tejto diskusie, lebo ako predseda finančnej komisie možno som mal možnosť, ale podobne vlastne aj vy ste už mali možnosť vidieť všetky čísla. Čiže keď racionálne sa dívame na tú ekonomickú situáciu, tak v podstate naozaj nám nič neostáva. Sme v tom sami. To musíme skonštatovať. Keď sa na to pozriem citovo, tak určite môžem verejne prehlásiť, že ja som do volieb nešiel s tým cieľom, aby sme tú plaváreň predali. Už aj vtedy mi bolo jasné, že samozrejme že by musel byť aj, musel by vlastne nastať nejaký zázrak, aby sme dokázali zvrátiť tú nepriaznivú situáciu, ktorá nevznikla len tento rok, ale už vlastne sme vedeli, že aj my, aj mesto dotujeme pravidelne, skoro pol milióna eur do tejto plavárne ide. Tento, ako posledný klinec do rakvy plavárne naozaj tá korona nám uštedrila. To ako si musíme priznať. Ale musíme si priznať aj to, že keby sme prečítali dennú tlač z roku 2002, keď sa tá plaváreň kupovala, tak ani tí poslanci

nemali veľmi jednoduchú situáciu, keď išli zachraňovať tú plaváreň. A možnože práve títo teraz cítia určitú krivdu, že po 18-tich rokoch túto nehnuteľnosť my teraz predávame. Ale naozaj si myslím, že nič iné nám neostáva. Tú plaváreň potrebujeme zachrániť, teraz paradoxne nie tak, že ju kupujeme, ale že ju predávame. Lebo naozaj, keď nám ostane, tak my ju okamžite musíme zavrieť. Nie sme schopní tých ľudí platiť, ktorí prevádzkujú tú plaváreň a nie sme schopní tú réžiu držať. Čiže prihováram sa za to, aby každý veľmi zvážil ako hlasuje, lebo naozaj je to ekonomické, je to aj racionálne rozhodnutie, je to aj citové. A dokonca, si dovoľím povedať, do určitej miery je to aj politické rozhodnutie. Vieme, že váha mestskej časti samozrejme bude o niečo menšia, lebo má menší majetok. Toto všetci si musíme zažiť a naozaj rozhodnúť podľa vedomia a svedomia. Takže ďakujem veľmi pekne za slovo.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. S faktickou pán poslanec Djordjevič.

p. Djordjevič, poslanec MiZ. *Faktická poznámka:* Ďakujem pekne. Budem reagovať na kolegu Hanesza, nakoľko povedal ako zle stojíme finančne. Taká situácia bola aj pred rokom, keď sme dodatočne museli nejakých 100 000 eur nalievať do plavárne. A že budú výpadky za plaváreň v tomto roku sa vedelo od momentu, keď sa zavrela. Ale, pán kolega, skúste sa pozrieť na to, že či mestská časť až tak zle stojí, alebo či sa tvári, že zle stojí, alebo či si to uvedomuje, že zle stojí, lebo na papieri zle stojí. Ale keď sa pozriete na fungovanie v mestskej časti, alebo na faktúry, objednávky, rozmach, rozvoj, najväčšie výdavky odkedy som poslancom na nejakú položku, kde je schválených 10 000, sa prečerpá 38 000. Platia sa fotografi, ktorí dodávajú historické fotky. Platia sa prenájmy tisíce eur kontajnerov. Čiže nie každý si v tomto roku uvedomoval, že máme dosť zlý rozpočet, a že máme sklz. No, ale to možno k tomu sa dostaneme pri tvorbe rozpočtu. Ja len toľko, faktická. Ďakujem.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Faktická, pán poslanec Priester.

p. Priester, poslanec MiZ. *Faktická poznámka:* Ďakujem. Ja by som reagoval na konkrétne na tých poslancov, ktorí tu boli pred 18-timi rokmi, ale zároveň možno aj dal takú radu staromešťanom. O dva roky máme voľby, tak si potom všetci môžeme spomenúť, ako sa zachoval primátor Polaček. A dúfam, že si to zapamätajú najmä staromešťania ako boli ukrátení. Ďakujem.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Pán poslanec Hanesz.

p. Hanesz, poslanec MiZ: Ďakujem pekne za slovo. Ja som pre chvíľou zámerne určitú vec ani nespomenul. Potom ako ešte túto vec prebehnem, tak aj pánovi Djordjevičovi ešte odpoviem. Čiže, to ako sme dospeli tento rok, tá procedúra ako sme vlastne sa dostali k predaju bola vcelku transparentná. Ale aj tak musím povedať, súhlasím s mnohými, že cítim určitú krivdu, lebo ten spôsob, akým spôsobom mesto s nami jednalo, určite nemôžem považovať za celkom korektné. Všetci sme sledovali určite vtedy, keď mesto náš návrh v podstate na cenu predaja neschválilo. A vtedy mi napadlo, že však my sme boli solidárni. Zhruba 50 % dávno prispievalo aj mesto na chod. Za tých 18 rokov aj mesto, neviem, 45 % prispievalo aj na bežné, aj na kapitálové výdavky. To vieme. To nikto neupiera tomu mestu. Ale to, že v podstate určitý náš návrh bol len tak veľmi, povedzme tak, ani nie skrytý, ale takto necitlivo odmietnutý, a ešte určitým spôsobom sme vyzerali ako keby sme chceli niečo, nejaký Majdan. Proste niečo obrovské za tú plaváreň. Tak to ma veľmi sklamalo. Čiže preto som citovo určitým spôsobom aj ja nahnevaný. Ale potom som si spomenul. To nemôže byť ako nejaká krivda, urazenosť nejakého jedinca. Proste treba to brať, že samospráva jedna, tá menšia, prepúšťa prevádzku plavárne tej väčšej. A držíme palce, nech to funguje. Všetci chceme, aby sa to zveľadilo, aby to lepšie fungovalo. Čiže brániť tomu určite nechcem. Takže, keď môžem parafrázovať jedného maďarského spisovateľa aristokratického pôvodu, tak nad určitou úrovňou človek určite neklesne pod nejakú úroveň. Takže ako na blásku určite nechcem byť a nejakým

spôsobom tu prehadzovať peniaze hore dole, lebo niekto chce licitovať. Ďakujem pekne. A pánovi Djordjevičovi ja iba toľko, že máme bod 5, kde pán kontrolór v podstate v tej svojej správe uvádza, že aké je čerpanie k 30.09. Tam si môžete aj prečítať, že tá plaváreň aký schodok vyprodukovala do 3. kvartálu. Ďakujem pekne.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. S faktickou pán poslanec Konečný.

p. Konečný, poslanec MiZ. *Faktická poznámka:* Ďakujem. Ja len na margo kolegu Hanesza, keď sa vyjadril o tom citovom elemente v celom tom procese. Naozaj už to tu zaznelo na mimoriadnom zastupiteľstve minule. Ak by som napríklad ja konkrétne mal toto brať ako hlavnú bernú mincu, tieto záležitosti, to jednanie s primátorom, tie osobné stretnutie, to ako on s nami jednal ako s poslancami, alebo ako s týmto zastupiteľstvom, tie ponuky na euro, osobné stretnutia hore na magistráte. Záležitosť, ktorú sme tu rozoberali, ktorú kolegyňa Blaškovičová ... napríklad, že aj pán Gibóda bude tvrdiť, že sme sa dohodli na istej sume 200 000. Nič, na ničom takom sme sa tam nedohodli. Keby toto som mal brať ako hlavnú tú bernú mincu ako sa rozhodnem, tak som rozhodnutý veľmi jasne. Ale bohužiaľ, alebo možno bohužiaľ človek musí byť zodpovedný. A v tomto prípade som musel absolútne upozadiť nejakú takúto citovú líniu, alebo asi väčšina z nás cíti krivdu, alebo cíti, že jednanie s nami nebolo fér. Ale tento aspekt je tak široký a má naozaj také rozmery, ako sú tí zamestnanci, ako je majetok mestskej časti, ako je schopnosť mestskej časti prežiť a hospodáriť v ďalšom roku, že túto vec nemôžem brať ako tú najvyššiu, ako s nami primátor jednal. Ale bola to katastrofa.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Nasleduje pán poslanec Djordjevič s faktickou.

p. Djordjevič, poslanec MiZ. *Faktická poznámka:* Ďakujem pekne. Budem reagovať na kolegu Hanesza, kde povedal, že mesto. Vážení, nie mesto, nie Polaček, ale poslanci mesta z klubu Fungujúce Košice, za ktorých ste kandidoval aj vy. Čiže ľudia, ktorých ste podporoval, ktorí podporovali aj vás. Oni hlavne hlasovali proti nášmu návrhu, aby sme dostali takú sumu, akú sme dostali. A keď ma odkazujete na správu kontrolóra aký schodok vyprodukovala plaváreň, tak sa pýtam. Netvrším, že je to zlé, alebo pre občana neprospešné. Ale tak sa pýtam, či je zodpovedné minúť 38 000 na uzamykateľné kontajneroviská, 10 000 na úpravu dvorov, na odvoz sutín z ulíc, ktoré ani neboli rozpočtované, alebo ktoré neboli zaradené ako konkrétne body. Ja sa pýtam dnes. Keď neodsúhlasíme predaj plavárne, kde zoberieme tieto peniaze? Ja upozorňujem aký hospodár je mestská časť, keď neoznačíť konkrétneho človeka. Čiže takto som to myslel, že sme mohli trošku tohto roku viac šetriť a mali by sme menšiu stratu, aj keď tú plaváreň predáme, lebo ju nepredáme s našou stratou budúci rok. Ďakujem.

p. Petrovčík, starosta MČ: Áno, ďakujem. Takže tam len malá vsuvka. Keď aj dôjde k predaju tejto plavárne, treba to vnímať tak, že sú to kapitálové príjmy. Kapitálové príjmy znamená, že tieto kapitálové financie sa môžu použiť následne na kapitálové výdaje. To je moja odpoveď a zároveň aj poďakovanie pán Djordjevič, že ste sám uznal, že sa za uplynulý rok urobilo v tejto mestskej časti toľko, čo sa neurobilo ozaj za posledné minimálne 2 volebné obdobia. Lebo ozaj, keď aj dôjde k predaju, tak kapitálové výdavky samozrejme ... To znamená, že nepôjdu do rekonštrukcie kontajnerovísk, ale pôjde to na to, na čo samozrejme vy určíte a budete mať priority v rámci tých svojich projektov jednotlivých lokalít, a ktoré sa samozrejme schvália v rozpočte. Čiže ja som jednoznačne rád, že sa nám uplynulý rok podarilo realizovať týchto vyše 15 kontajnerovísk, nakoľko ozaj, či už aj z týchto financií, ktoré prítiekli za predaj plavárne. Samozrejme, nemôžeme ich nasmerovať do ďalších rekonštrukcií kontajnerovísk, ale skôr na iné účely. A zároveň, samozrejme budeme sa snažiť pokračovať v tom rozvoji, ktorý je na úrovni mestskej časti Staré Mesto. Máme tam faktickú. Pán poslanec Djordjevič.

p. Djordjevič, poslanec MiZ. *Faktická poznámka*: Ďakujem. Na starostu. Hej, svojím spôsobom som uznal. Však samozrejme, keď mi poslanci schvália presuny, aké ja chcem v rozpočte a môžem robiť čo chcem s peniazmi, tak sa urobia veci. Však ako nikto nie je proti tomu. A vlastne aj, ja som aj za občanov vďačný, že tie veci sa porobili. Len keď hovoríte, že sa urobilo toľko ako za dve obdobia nie, tak za dve obdobia nikdy nebol taký stav rezervného fondu aký je pod vašim vedením. A nikdy sa takto nemiňali peniaze, a nikdy sa takto svojvoľne nekonalo. Ale toto asi budeme riešiť fakt potom. Ja len som chcel povedať, že ekonomické dopady tejto benevolencie budeme cítiť. Ale poďme k tomuto bodu a zrejme sa všetci zhodneme, že je potrebné sa toho zbaviť.

p. Petrovčík, starosta MČ: Pani poslankyňa Faťolová, nech sa páči.

p. Faťolová, poslankyňa MiZ: Dobrý deň prajem. Ďakujem pekne za slov. Vážené kolegyne, kolegovia, vážení občania, široká verejnosť, športovci. Tuná z tejto pôdy by som sa chcela vám všetkým prihovoriť pri tejto príležitosti, ktorá nie je ľahká, jednoduchá ani pre jedného z nás, ktorí teraz o tomto stave budeme rozhodovať. Ja možno použijem jedno prirovnanie na celú túto situáciu, ako to vnímam a možno tým poviem všetko. Možno budem hovoriť z duše každého z nás. Istého času si rodina kúpila chlieb. Po čase zistila, že celý ten chlieb nedokáže skonzumovať. A keby ten chlieb mala naďalej u seba, ten chlieb by zoschol. V tom čase prišiel záujemca a povedal, že on má záujem o ten chlieb. On z toho chleba dokáže urobiť obložené chlebičky a ponúknuť ich ďalej ľuďom. Po dlhom zvážení rodina sa rozhodla tak, že nakoniec ten chlieb dá tým dotyčným, len má jednu podmienku, že by si chcela nechať jeden malý suchý kraje chleba. A keď už malo prísť k odovzdaniu tohto chleba dotyčným, tak tí dotyční ľudia ešte prišli na poslednú chvíľu a ešte z toho posledného krajca nám odkusli. Takto vnímam celú túto situáciu, celý ten postoj mesta, vedenia mesta, a tak isto aj pána námestníka. Mám taký pocit, že je to skúposť, lebo proste jedná sa tu o rozdiel finančný 223 035 EUR po presnom vyčíslení. A poviem, z čoho som vyšla. My všetci sme sa tu rozhodli na 500 000. Podľa rokovania na mestskom zastupiteľstve odzneli dve cifry. Úver ku koncu roka by mal byť vo výške 87 526 EUR. Na GES projekte by to malo činiť 335 509 eur. Spolu je to 923 035 EUR. Mesto nám 700 000 EUR. Je tam ten rozdiel 223 035 EUR. Ja si myslím, že to nie je taká vysoká suma na to, aký má rozpočet mesto v nepomere, s akým rozpočtom nakladáme my ako mestská časť. Čiže, asi možno som povedala všetko a ďakujem.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. S faktickou pán poslanec Priester.

p. Priester, poslanec MiZ. *Faktická poznámka*: Ja by som len možno pani poslankyňu doplnil, že by som ešte od toho odrátal cenu znaleckého okolo 20 000 EUR. Ďakujem.

p. Petrovčík, starosta MČ: Dobré, ďakujem veľmi pekne. Práve to som aj chcel práve, otvoriť túto tému. Takže dovoľte, aby som vás informoval, že ak ako sme sa bavili aj na ostatnom zasadnutí finančnej komisie, bol verejný prísľub, že nám bude znalecký posudok prefinancovaný zo strany mesta. Tak aj dnes to bolo potvrdené listom. Konkrétne podpísaná pani Verešová. Dnes v odpoľudňajších hodinách bol doručený. Ktorý by som vám prípadne mohol v krátkosti prečítať: „Dobrý deň pán starosta, na základe predchádzajúcich rokovaní medzi mestom Košice a mestskou časťou ste požiadali o úhradu nákladov za vypracovanie znaleckého posudku, atď. Pretože objekt plavárne nie je v súčasnosti v majetku mesta, nebolo možné zatiaľ realizovať túto úhradu. Z uvedeného dôvodu bol dohodnutý nasledujúci postup, kt. bude realizovaný po prerokovaní materiálu o odpredaji Mestskej krytej plavárne v miestnom zastupiteľstve: a) V prípade, ak bude prevod plavárne odsúhlasený miestnym zastupiteľstvom, bude možné Vám poskytnúť finančné prostriedky na základe Vašej žiadosti, b) V prípade ak nedôjde ku prevodu plavárne do majetku mesta bude realizované rozpočtové opatrenia p. primátora a následne Vám bude môcť byť poskytnutá, ešte do konca roku 2020, účelová dotácia vo výške nákladov na znalecký posudok“. Takže aj na základe tohto

listu môžem potvrdiť, že nie je to len v rovine sľubov, ale je to potvrdené, že či tak alebo onak, je tu zadeklarovaný jasný záujem, samozrejme splniť aj ten prísľub o preplatení nákladov na znalecký posudok našej mestskej časti. Zároveň dovoľte, aby som pripomenul, že už posledné kroky aj nás mestských poslancom, tu s kolegom poslancom pánom Djordjevičom, sa nám zdarne podarilo presadiť a dosiahli sme, navyše na prevádzku nám bolo schválených pozmeňovacím návrhom v mestskom rozpočte 50 000, o čom sme vás už minule informovali. Čiže toto je jeden z ďalších krokov, ktorý sa podaril, aj takto vylepšiť tú finančnú, financovanie tejto prevádzky, ktorá je ozaj nákladná. A plus je tu teraz toto potvrdenie preplatenia znaleckého posudku. Takže toto sú všetko ozaj kroky, ktoré napovedajú, že ozaj je tu snaha sa korektné dohodnúť. Zároveň akceptujem a pozorne som počúval výzvu v rámci rozpravy pani poslankyne Blaškovičovej. Myslím si, že to veľmi dobrý nápad. A takto ozaj verejne môžeme zadeklarovať, takú hodenú rukavicu dať pánovi primátorovi. Aby to nebolo len o tom, čo som teraz čítal, ale aby ozaj celý ten aj nasledujúci rok sa niesol v tomto znamení, aby sme my staromesťania, a hlavne vy poslanci Starého Mesta ozaj mali viditeľné dôkazy a videli, že ten prístup primátora k Starému Mestu je ozaj iný ako doposiaľ. A verím tomu, že sa nám to takto, aj touto výzvou, podarí docieľiť. Zároveň dovoľte, aby som vás informoval, že približne pred hodinou mi adresoval správu prezident Slovenskej plaveckej asociácie pán Ivan Šulek, ktorého si tak isto nesmierne vážim, pretože minimálne tri krát sme s ním mali rokovania, osobne aj tuná v budove úradu, kde sme hľadali riešenia ako vlastne pomôcť zachovať toto športovisko a vlastne docieľiť, aby ozaj napredovalo a prešlo touto rekonštrukciou, a mohlo slúžiť tak ako sa patrí na športovisko 21. storočia. Takže ja len odcitujem. Keďže sa nemohol osobne dostaviť, tak chcel by veľmi pekne požiadať miestnych poslancov, aby boli ústretoví a neoddiľovali prevod na mesto Košice, lebo bude to najlepší možný krok pre mestskú časť, vodné športy v meste, ktoré majú historickú úspešnosť týchto športov, ale aj pre občanov mesta, vyznávačom plávania. Verím, že sa všetci poslanci budú pozerieť na tento problém nie očami sebeckého gazdu, ale očami človeka, ktorému je zverená správa do rúk od občanov mesta. Ďakujem pekne a odovzdajte moje pozdravy miestnym poslancom. Tento šport robím 50 rokov a viem o čom hovorím. S pozdravom Ivan Šulek, prezident Slovenskej plaveckej federácie. Toľko z mojej strany. Ak sa nikto ďalší nehlási, ešte by som dal slovo pánovi kontrolórovi.

p. Pillár, hlavný kontrolór MČ: Vážený pán starosta, pani poslankyne, pani poslanci, prítomní, ja by som tiež chcel len k tomu niečo povedať. Myslím, že už doteraz, nemyslím dnes, ale aj na mimoriadnom zastupiteľstve, aj predtým, aj na finančnej komisii som k tomu v podstate povedal všetko, čo som potreboval. Jediné, čo medzitým sa zmenilo, je to, že nám bola doručená zmluva s mestom Košice, čo sa týka odpredaja Mestskej krytej plavárne. A musím povedať, keďže bolo tu vyčítané, čo aj je pravda, a od začiatku to všetci takto cítime, že ten prístup nebol seriózny. To si povedzme úprimne. Ale musím povedať, že táto zmluva je vyslovene seriózna. Nemá v sebe absolútne žiadne nejaké zádrhy, nejaké skryté veci. Je tam dokonca splatnosť taká, akú sme chceli, t. j. budúci rok do konca marca 500 000 a do ďalšieho roka do marca 200 000, čo vlastne pre mestskú časť znamená to my budúci rok v marci budeme miesto toho, aby sme mali výdaje, budeme mať 500 000 od mesta Košice. Plus si treba uvedomiť, že mesto Košice, keďže bude mať rozpočtové provizórium, tak nám bude naďalej prispievať každý mesiac 1/12 z tej 160 tisícovej dotácie, ktorú nám teraz dáva. Takže ešte aj toto budeme mať k tomu, dá sa povedať navyše, kvázi. Hoci, povedzme už v tom období zrejme bude plaváreň, keď sa schváli zámer, zrejme už bude na liste vlastníctva mesta. Napriek tomu ešte nám budú chodiť tieto, čo myslím, že je niekde nejakých 37 000 alebo koľko to vyjde za tie tri mesiace. Takže aj toto si treba v podstate uvedomiť. Ďakujem veľmi pekne.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Takže ak sa nikto ďalší nehlási, uzatváram rozpravu a môžeme pristúpiť k hlasovaniu. Takže poprosím návrhovú komisiu o prečítanie návrhu uznesenia.

p. Galdunová, poslankyňa MiZ a člen návrhovej komisie. Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Staré Mesto podľa § 9a ods. 8 písm. c) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších zmien a doplnkov schvaľuje

z dôvodu hodného osobitného zreteľa prevod nehnuteľného majetku mestskej časti Košice-Staré Mesto, a to predaj budovy Mestskej krytej plavárne Košice, súpisné číslo 821, vrátane príslušenstva a vonkajších úprav, nachádzajúcej sa na pozemku parcela registra C KN č. 2014/4 s výmerou 5875 m² v k. ú. Stredné Mesto na ul. Protifašistických bojovníkov č. 4 v Košiciach (bez pozemku) do výlučného vlastníctva žiadateľa - Mesta Košice, IČO: 00691135 so sídlom Trieda SNP 48/A, 040 11 Košice v podiele 1/1 k celku za kúpnu cenu 700 000,- Eur, pričom príslušná časť kúpnej ceny bude účelovo určená na úhradu záväzkov Mestskej krytej plavárne a úverových záväzkov mestskej časti Košice-Staré Mesto vo vzťahu k Mestskej krytej plavárni, ktorými sú úver na rekonštrukciu Mestskej krytej plavárne od ČSOB a. s. a na GES projekt na vykonanie úsporných opatrení na Mestskú krytú plaváreň postúpenú na SLSP a. s.

Zdôvodnenie osobitného zreteľa:

Ako dôvod hodný osobitného zreteľa je považovaná skutočnosť, že vlastníkom pozemku, parcely registra C KN č. 2014/4 s výmerou 5 875m² v k. ú. Stredné Mesto na ul. Protifašistických bojovníkov č. 4 v Košiciach, na ktorom sa nachádza budova Mestskej krytej plavárne je záujemca - Mesto Košice, IČO: 00 691 135 so sídlom Trieda SNP 48/A, 040 11 Košice, ktoré z dôvodu, že súčasný stav Mestskej krytej plavárne nezodpovedá moderným požiadavkám na jej využitie plánuje rozsiahlu investíciu do jej rekonštrukcie a obnovy.

p. Petrovčík, starosta MČ: Dobré. Takže prv, než pristúpime k hlasovaniu, dovoľte, aby som vás upozornil, že hlasujeme o predaji podľa osobitného zreteľa, na ktorý je potrebná 3/5 väčšina všetkých poslancov. Takže nech sa páči, pristupujeme k hlasovaniu.

Hlasovanie č. 3: za – 10, proti – 0, zdržalo sa – 2, nehlasovalo – 0

p. Petrovčík, starosta MČ: Konštatujem, že uznesenie bolo prijaté a tým pádom sme odsúhlasili predaj Mestskej krytej plavárne mestu Košice podľa osobitného zreteľa v zmysle schváleného uznesenia. Ďakujem. Môžeme pristúpiť k bodu č. 2.

- - -

Bod č. 2

Informácia o činnosti starostu mestskej časti Košice-Staré Mesto od XI. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto, ktoré sa konalo dňa 10.09.2020

p. Petrovčík, starosta MČ: Nech sa páči, otváram diskusiu. Nech sa páči, už som sa bál, že ... Pán Djordjevič, nech sa páči, máš slovo pán poslanec.

p. Djordjevič, poslanec MiZ: Aby som nenaľahoval, vypustím veľa vecí, ktoré som mal pripravené v tomto bode, lebo je aj taký predvianočný čas a potom sa minú účinku pri schvaľovaní rozpočtu, lebo hľadať chyby sa dá všade a treba niekedy vedieť aj pochváliť. A vlastne, to je jedno kde sa čo píše, každý si môže vo svojom odpočte. Síce evidentne si ho nepíšete sám pán starosta, ale vy si môžete tam napísať, čo chcete, ale ... Takto, aby som tu nešiel do konkrétnych vecí, lebo veľa dobrého tam je a aby som sa vôbec vyhol takým, že sponzorsky som zabezpečil bránky a potom vidím na faktúrach, lebo dneska som sa trošku v nich hrabal. Vidím tam faktúru na výrobu sietí za 262, čiže nie je to úplne zadarmo, že, keď sa chceme hrať so slovíčkami, viete dobre, že moje pozorné oko si

všetko všimne. A môžete nachytať dvanástich, ale mňa nie. Ale chcel by som vás poprosiť. Ani do týchto správ, ani do Staromestských listov, čo už sa v minulosti stalo, nedávať sľuby pred tým, ako prejdú komisiami. To znamená, že vypichnet len jednu poznámku, teraz ju narýchlo neviem nájsť, že bude prebiehať úprava dvora Malá Praha, ale v budúcnosti sa občania môžu tešiť na kompletnú rekonštrukciu. No, keď ju zaplatíte pán starosta z vlastného vrecka, veru môžu tešiť. Ale keď ju má zaplatiť mestská časť, poprosím vás, pripravte materiál ako za zriaďovateľa, nech prejde príslušnými komisiami. Nech sa dostane, nech nie sme my ... lebo opakuje sa to a poviem to aj teraz, čo som vám povedal na komisii. Veľakrát máte dobré úmysly, veľakrát sú projekty naozaj občanom prospešné. Len niekedy ako to dieťaťko, ktoré drží balón, niekedy sa unesiete a ho pustíte, a vypustíte tú informáciu vonku. A potom len čumíme a máme pocit, že sme len také hlasovacie stroje, ktoré budú stískat. A teraz, keď tej plavárne sme sa už zbavili, tých peňazí bude viac než dosť, možno nie v ďalšom roku. Keď prideme o dane, tak ani nie dosť, ale možno ani nebude. Ale proste, aby tie slová, ktorými ste vlastne v úvode sa prezentovali, v úvode ujatia sa funkcie, že podme spoločne rozvíjať túto mestskú časť, nech ten balónik často neulietava, a nech tá postupnosť je zachovaná. A na druhej strane, aby som nebol kritický, je tam vidno, aj na základe tej správy, je tam vidno kus roboty. Za to môžem z pozície poslanca poďakovať aj zamestnancom, čiže OK.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Zároveň môžem prisľúbiť, že samozrejme na ten pomyselný balónik si budem dávať väčší pozor a budem tú šnúрку od balónika držať pevnejšie, aby sme si našli tú cestu k zhode a spoločne ozaj ako jednotný tím a kolektív dokázali pre Staré Mesto urobiť čo najviac, a maximum. No a zároveň mi dovoľte aj takto, hoci aj v rámci tohto bodu ozaj poďakovať samozrejme v prvom rade vám miestnym poslancom, lebo bez vás by sme tieto, všetko čo sa podarilo aj v uplynulom roku, nedokázali. A hlavne, dovoľte, aby som poďakoval aj zamestnancom nášho úradu, ktorí hlavne v tejto druhej vlne COVIDu preukázali neskutočnú citlivosť, húževnatosť a pracovitosť. A za to, aj takto im chcem verejne, poďakovať, že v podstate na úkor svojho voľného času pracovali, urobili všetko pre to, aby sa nám to celoplošné testovanie tak, ako sa podarilo urobiť, zadarilo. Tak ešte raz. Veľká vďaka aj zamestnancom úradu. Takže ak sa nikto už ďalší nehlási, uzatváram tento bod a poprosím návrhovú komisiu, aby prečítala návrh uznesenia.

p. Galdunová, poslankyňa MiZ a člen návrhovej komisie. Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Staré Mesto berie na vedomie informáciu o činnosti starostu mestskej časti Košice-Staré Mesto od XI. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto, ktoré sa konalo dňa 10.09.2020, v predložennom znení.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem, hlasujte prosím.

Hlasovanie č. 4: za – 11, proti – 0, zdržalo sa – 0, nehlasovalo – 1

p. Petrovčík, starosta MČ: Uznesenie sme prijali. Ďalším bodom rokovania je bod č. 3.

- - -

Bod č. 3

Informácia o plnení úloh vyplývajúcich z uznesení od XI. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto, ktoré sa konalo dňa 10.09.2020

p. Petrovčík, starosta MČ: Poprosím pána predkladateľa, pán kontrolór máte slovo.

p. Pillár, hlavný kontrolór MČ: Ďakujem. Takže ja by som v prvom rade len chcel poukázať na to, že jedná sa o informáciu o plnení úloh nielen od toho posledného septembrového XI. miestneho zastupiteľstva, ale vyhodnotil som už aj úlohy, ktoré boli schválené na mimoriadnom zastupiteľstve, na tom XII., toho 18.11. Takže tak sú tie úlohy plnené, ako sú napísané. Jediné, čo sa medzitým zmenilo, ako som to ja vlastne odovzdal doteraz, tak to je vlastne to uznesenie č. 150. To sú tie, spolufinancovanie Zriadenie verejne prístupnej elektrickej nabíjacej stanice, nakoľko tam vlastne tento projekt nakoniec sa realizovať nebude. Budú nové výzvy a jednoducho v tejto výzve ... To by k tomu vedel viacej povedať niekto iný. Tam sa počas priebehu menili určité podmienky. Kvôli tomu budeme radšej iné výzvy akceptovať.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Ak sa nikto nehlási, uzatváram diskusiu a poprosím návrhovú komisiu o prečítanie návrhu.

p. Galdunová, poslankyňa MiZ a člen návrhovej komisie. Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Staré Mesto berie na vedomie informáciu o plnení úloh vyplývajúcich z uznesení od XI. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto, ktoré sa konalo dňa 10.09.2020.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem, hlasujte prosím.

Hlasovanie č. 5: za – 10, proti – 0, zdržalo sa – 0, nehlasovalo – 2

p. Petrovčík, starosta MČ: Uznesenie bolo prijaté. Pokračujeme bodom č. 4.

- - -

Bod č. 4

Návrh na zrušenie uznesení Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto

p. Petrovčík, starosta MČ: Opäť poprosím pána kontrolóra.

p. Pillár, hlavný kontrolór MČ: Ďakujem. Takže tuná vlastne to, čo som sľúbil na septembrovom zastupiteľstve, že dám návrh na zrušenie uznesenia č. 251, čo sa týkalo projektu „Dovozu ťažkých nákupov“, nakoľko o tento projekt nebol záujem. Tak vlastne aj z tohto dôvodu aj toto uznesenie rušíme. A potom, čo je pod bodom b), to uznesenie č. 102 z toho decembra 2019. Ono, názov je tak trochu zavádzajúci, lebo je to odsúhlasenie zámeru predaja Mestskej krytej plavárne, ale v skutočnosti bolo schválené uznesenie, ktoré hovorí, že poveruje riaditeľa Mestskej krytej plavárne Vladimíra Hliváka uskutočnením zmeny právnej formy Mestskej krytej plavárne z rozpočtovej organizácie na spoločnosť s ručením obmedzeným. Takže vlastne toto tiež už je neaktuálne, takže tiež navrhujem toto uznesenie ... A už vôbec, po dnešnom hlasovaní, už je úplne neaktuálne. Navrhujem tiež ho zrušiť.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Pán poslanec Konečný, nech sa páči.

p. Konečný, poslanec MiZ: Ďakujem za slovo. Ja len som sa chcel opýtať, lebo chýba mi tu dôvodová správa k tomuto bodu. Bolo to tu len vymenované, čiže som vlastne nevedel presný ten dôvod, keďže sa to týka ešte bývalého zastupiteľstva. Tak možno by som sa opýtal, či pána kontrolóra, alebo teba, pán starosta, že ani v tejto dobe korony, ktorú máme teraz, naozaj, že o toto, dovoz ťažkých nákupov, že nebol vôbec žiadny záujem o túto službu?

p. Petrovčík, starosta MČ: Ja osobne, keď som sa pýtal oddelenia sociálnych vecí, nemám informáciu žeby sa niekto s touto požiadavkou na nás obrátil. Samozrejme, skôr sú tie ostatné požiadavky, ktoré sme aj v prvom kole COVIDu, v prvej vlne, uplatňovali. To sú tie obedy a podobné výpomoci. Ale takéto nákupy nie, pretože toto uznesenie a tento projekt bol schvaľovaný ... za čo samozrejme sa chcem aj poďakovať, je veľmi dobrým projektom. Myšlienka bola dobrá, myslím si od pána poslanca. Len bolo to v čase, kedy ešte v praxi nefungovali rôzne donáškové služby typu ako sú dnes, kedy tieto jednotlivé potravinové reťazce ponúkajú túto službu. Takže to bolo asi dôvodom prečo sa to neujalo na úrovni mestskej časti. Nech sa páči, nasleduje pán poslanec Hanesz.

p. Hanesz, poslanec MiZ: Ďakujem pekne za slovo. Ja si pamätám ako tú myšlienku sme schválili v minulom volebnom období. A keď ma pamäť neklame, tak myslím, že pán Djordjevič navrhoval ... alebo tá myšlienka vlastne vychádzala od neho. Takže neviem. Teraz sa ani neprihlásil. Bol by som zvedavý aký postoj k tomu má.

p. Petrovčík, starosta MČ: Nech sa páči pán poslanec Djordjevič.

p. Djordjevič, poslanec MiZ. *Faktická poznámka*: Prepáčte, bol som na toalete. Ale keď hovoríme, o nákupe ťažkých potravín? Noo, myšlienka bola ušľachtilá, ale zrejme ani nepotrebujeme teraz skúmať príčiny. Ja ich aj viem. Jednoducho bolo potrebné ísť osobne registrovať sa, predkladať myslím že aj výšku dôchodku. Jednoducho, zrejme tí seniori, je o nich postarané aj v rámci služby, ktorú pre našu mestskú časť poskytuje Sever ako mestská časť. Tú starostlivosť, keď aj v rámci opatery aj popratajú im, nakúpia im. Čiže nevyužili a preto je vhodné zrušiť, lebo len to zbytočne svieti a jednoducho nebol o to záujem. Niekedy sú uznesenia, kde je pokus omyl. A v tomto prípade 0 EUR výdavok pre mestskú časť. Čiže nie, nič sa nestalo.

p. Petrovčík, starosta MČ: Áno. Nasleduje pán poslanec Priester.

p. Priester, poslanec MiZ: Ďakujem pán starosta. Ja by som to len tak zhrnul ako predseda zdravotnej komisie, kde sme riešili túto otázku. Navrhli sme samotná komisiu zrušenie tohto uznesenia miestnemu zastupiteľstvu, a to z dôvodu, že celkovo bolo využité nula krát. Ďakujem.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Pán poslanec Djordjevič, faktická

p. Djordjevič, poslanec MiZ. *Faktická poznámka*: Ešte som chcel zareagovať. Dokonca aj projekt na meste, kde bolo prispievanie euro na obedy. A aj tu sa mohli v pokladni využívať počas pandémie. Tiež bol v podstate, nie že minimálny, ale veľmi nízky, že tí ľudia ako keby ani nechceli to euro ísť pýtať, že naozaj už, ako možno je im to aj nepríjemné chodiť s desiatimi bločkami. Oni využívajú hlavne, naši seniori, stravovacie zariadenia, ktoré vlastne mestská časť dáva lístky. Čiže aj na úrovni mesta nemalo to taký účinok ako sa pôvodne plánované. U nás je to asi tak, že keď niekto dostane zadarmo, tak vtedy je rad. Ale keď mal by nejako participovať, tak asi ...

p. Petrovčík, starosta MČ: Áno, ďakujem. Takže uzatváram diskusiu a dávam slovo návrhovej komisii.

p. Galdunová, poslankyňa MiZ a člen návrhovej komisie. Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Staré Mesto schvaľuje zrušenie uznesenia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto:

a) číslo 251 zo dňa 29.03.2017 - Projekt „Dovoz ťažkých nákupov“ – poskytovanie sociálnej pomoci dôchodcom mestskej časti Košice-Staré Mesto vo forme zabezpečenia a dovozu nákupu vybraných druhov tovaru.

b) číslo 102 zo dňa 17.12.2019 - Odsúhlasenie zámeru predaja Mestskej krytej plavárne, Protifašistických bojovníkov č. 4 v Košiciach mestu Košice z dôvodu hodného osobitného zreteľa a rozhodovanie o zmene jej právnej formy.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem, hlasujte prosím.

Hlasovanie č. 6: za – 12, proti – 0, zdržalo sa – 0, nehlasovalo – 0

p. Petrovčík, starosta MČ: Uznesenie bolo prijaté. Nasleduje bod č. 5.

- - -

Bod č. 5

Správa o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra mestskej časti Košice-Staré Mesto za obdobie od XI. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto, ktoré sa konalo dňa 10.09.2020

p. Petrovčík, starosta MČ: Nech sa páči, slovo má pán kontrolór.

p. Pillár, hlavný kontrolór MČ: Tak vlastne tuná k tejto správe o kontrolnej činnosti môžem povedať, že áno, vlastne za toto posledné obdobie som vykonal kontrolu rozpočtu mestskej časti. Je to tam uvedené, myslím že dosť podrobne v tých tabuľkách. Je tam aj ten záver, že jednoducho áno, mestská časť hospodári podľa schváleného rozpočtu. A v prípade potreby, keď potrebuje urobiť nejaké zmeny, tak aktuálne o nich rozhoduje napríklad aj zastupiteľstvo. Robili sa viaceré zmeny rozpočtu. Tak isto poprípade aj rozpočtovými opatreniami pána starostu.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Pani poslankyňa Hulmečíková.

p. Hulmečíková, poslankyňa MiZ: Vážené kolegyne, kolegovia, vážený pán starosta, tak ako už v predchádzajúcich bodoch sa ďakovalo za odvedenú prácu, tak teraz navrhujem, resp. prednášam návrh na odmenu hlavnému kontrolórovi, ktorý je našim zamestnancom. Materiál predkladám ako iniciatívny, s cieľom odmeniť prácu hlavného kontrolóra vzhľadom na náročnosť, rozsah, kvalitu vykonanej práce a stimulovať ho k rovnakému kvalitnému výkonu aj v nasledujúcom roku 2021. Návrh zohľadňuje skutočnosť, že hlavný kontrolór počas roku 2020 vykonal viacero kontrol nad rámec schváleného plánu kontrolnej činnosti, a okrem účasti na komisiách miestneho zastupiteľstva sa zúčastňoval aj na iných rokovaníach a stretnutiach v rámci úradu a poslancov. Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Staré Mesto môže hlavnému kontrolórovi schváliť mesačnú odmenu až do výšky 30 % z mesačného platu hlavného kontrolóra, ktorá môže byť vyplácaná za určité obdobie, alebo za každý mesiac. Preto predkladám návrh, ktorý dám, iniciatívny, poslancový. Navrhujem ho do bodu 5 ako ďalší bod v rámci uznesení. Čiže: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Staré Mesto schvaľuje JUDr. Romanovi Pillárovi, hlavnému kontrolórovi mestskej časti Košice-Staré Mesto v zmysle § 18c ods. 5 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov za kvalitné vykonanie pracovných činností v roku 2020 odmenu vo výške 10 % z mesačného platu hlavného kontrolóra za obdobie 10 kalendárnych mesiacov január až október 2020, ktorá bude vyplatená v najbližšom výplatnom termíne. Určite každého zaujíma aká je to výška. Je to výška 1 mesačného platu. Ale je to tak komplikované napísané, pretože k takejto výške musí takéto znenie byť. Tak sa to vypočítava. Takže je to výška jedného mesačného platu.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Nasleduje pán poslanec Djordjevič.

p. Djordjevič, poslanec MiZ: Ďakujem pekne. Ja len som sa chcel opýtať, či ... Takto. Na úrovni mesta sme dostali taký sumár opatrení, ktoré ... Samozrejme zastupiteľstvo je si vedomé svojich opatrení presunu rozpočtu. Ale že či by sme mohli dostávať, bez toho aby sme si to nejak vyžiadavali, že by sme dostávali kvartálne alebo polročne nejaký sumár presunov v rozpočte, ktoré bolo robené zastupiteľstvo a ktoré boli urobené starostom. Popríklad aj nejaký výpis tých najdôležitejších okruhov, z akých dôvodov boli. A že či by to mohlo byť buď v správe kontrolóra, alebo či by to mohlo byť aj v správe o činnosti starostu. Jednoducho, urobil som opatrenie, lebo chýbalo tam, nemohli sme realizovať toto, tak som presunul do toho. Lebo viete, to môžem sa ja napríklad teraz opýtať, jak som to šplechol v predchádzajúcom bode. Som povedal. Ja si dobre pamätám, že bolo na kontajneroviská 10 000. Teraz sa dočítam, čo sme dostali férovú správu, 38 000. A samozrejme, nemôžem kritizovať, že sa urobilo niečo, čo každý pred voľbami už roky rokúce každý chcel. Ale chcem vedieť. Teraz ja by som sa pýtal kontrolóra. Dal by som mu to do správy. Hej? Tu by som navrhol, že nech všetku oprávnenosť, efektívnosť vynaloženia financií mestskej časti, presunov. A zrazu by mi prišla, by som mesiac čakal a by mi prišla odpoveď. Áno, lebo boli presunuté starostom. Čiže možno keby sa zvýšila tá informovanosť, tak by som vlastne ani nespomínal niečo, lebo niečo čo bolo vykonané vlastne v poriadku, o čom je vlastne písomný záznam. A to len hovorím príklad. Hej? Len niektoré veci sa mi fakt nezдали. A to nekritizujem ich myšlienku. Ja kritizujem ten spôsob, že áno, keď hej, tak fajn, však povedzme si. Áno, tam sme presunuli. Len proste tu ide len o tú informovanosť. Čiže nebudem tu ani zadávať úlohy pre kontrolóra, lebo možno je všetko v poriadku. Či sa vieme dohodnúť, či by to vedelo byť v správach o kontrolnej činnosti, že by ste si to dali do takého dlhodobého plánu, alebo že či by to mohol starosta, lebo mne to je jedno. Keď mi bude korektne predložená informácia bez toho, aby som si musel cez info zákon zhromažďovať informácie, tak budem spokojný a budem vedieť a nebudem mať k tomu žiadne námietky samozrejme.

p. Petrovčík, starosta MČ: Áno, ďakujem. Veľmi dobrý nápad a ozaj nevidím dôvod prečo by sme to nemohli. A je to v podstate ozaj našou úlohou, ozaj transparentne aby sme čo najviac informovali aj po tejto stránke poslancov. Takže určite áno. Takže pán poslanec Konečný s faktickou na pána Djordjeviča.

p. Konečný, poslanec MiZ. *Faktická poznámka*: Ďakujem. To bola faktická ešte na pani kolegyňu Blaškovičovou. Takže nie je to na kolegu Djordjeviča. Ja som len považoval za potrebné sa ozvať, aby to nebolo, že som zahlasoval alebo nezahlasoval bez toho, aby som nevysvetlil svoj postoj, lebo nedokážem cez to prejsť. Nie je to absolútne nič osobné proti pánovi kontrolórovi Pillárovi. Mám s ním maximálne korektný vzťah. Hocikedy, keď som prišiel, požiadal o pomoc, o radu, alebo podobne, mi vyšiel v ústrety. Preto považujem za potrebné to povedať takto. Ale v tejto situácii, v akej je spoločnosť, v akej je aj táto mestská časť, o čom sa tu hodinu a pol bavíme, ja nedokážem urobiť to, že zahlasujem za odmenu v tejto situácii, aká tu je. Pretože tieto peniaze, nepomenujem ich tu, ale akože je to jeden mesačný plat, by som dal okamžite tým potrebným, ktorí to potrebujú omnoho viac a nevedel by som si to ospravedlniť, že som za to zahlasoval. Nie je to absolútne nič osobné proti pánovi kontrolórovi, ani v najmenšom. Ale nepustí ma situácia spoločenská, aj naša ako mestskej časti, aby som v tejto situácii zahlasoval za toto. Takže preto tento návrh, v tomto čase, dnes nepodporím.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Nasleduje pán poslanec Hanesz.

p. Hanesz, poslanec MiZ: Ďakujem pekne za slovo. Ja som rád, že mám v roku materiál, ktorý je vlastne o čerpaní rozpočtu k 30.09., ale zároveň nie som rád, že už je december. Nejakým spôsobom určite budeme musieť vymyslieť to, aby vlastne až taký veľký časový odstup informovanosti o čerpaní rozpočtu bol nejakým spôsobom zlepšený. Čiže, aby sme boli stále informovaní trochu lepšie. Určite to nie je vina pána kontrolóra. Každopádne tento materiál ani sme nemali na finančnej komisii, takže nejakým spôsobom poprosím úrad, aby vlastne čerpanie rozpočtu, aby sme mali nejakým spôsobom aktuálnejšie k dispozícii. Najlepšie, keď na finančných komisiách. No a čo sa týka návrhu na odmenu, ja by som bol trochu opatrný v tomto momente. Však vidíme aký je stav k 30.09., ale nevieme aký je stav k 30.11. Takže ja pravdepodobne sa zdržím v tomto bode. Ďakujem.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Ešte chcem len doplňujúcu informáciu k tým zmenám, čo sa týka z pozície starostu, to aj pánovi poslancovi Djordjevičovi. Vážne, určite tak ako ste povedali, čiže všetko čo treba, určite budeme uverejňovať. Ale zároveň chcem povedať, že o poslednej programovej zmene sme, ja osobne, alebo k žiadnym zmenám nedošlo v rámci rozpočtu. Čiže v podstate nič tam nejakým zásadným zmenám, ani z mojej strany v rámci rozpočtu nedošlo. Takže je to takto nastavené. Takže nasleduje pán Priester. Ešte pán kontrolór chce reagovať.

p. Pillár, hlavný kontrolór MČ KE SM: Takže čo sa týka prečo je to k 30.09, tak je to kvôli tomu, lebo zastupiteľstvo sme mali pred tým, takže nedalo sa vlastne ani skôr to predložiť. A samozrejme tým, že do 30.09. sa robila tá kontrola, ten stav, tak skôr sa to nedalo predložiť ako na decembrovom zastupiteľstve.

p. Petrovčík, starosta MČ: S faktickou pán poslanec Djordjevič.

p. Djordjevič, poslanec MiZ. *Faktická poznámka:* Áno, ja budem reagovať, ja som sa prihlásil ešte vtedy ako pán starosta končil. Nejdem konkrétnu záležitosť rozoberať, ale keď je to tak ako hovoríš, že neboli žiadne zmeny urobené, tak je to len z jediného dôvodu, ktorý som už roky, ešte za starostu Gregu, kritizoval, a to Lebo nové vedenie ekonomické, alebo ekonomické oddelenie len začalo kopírovať nástrely, ktoré tu boli v minulosti a stále sa to len preklápa. Čiže tá hlavička a tá košielka, a všetko. To rozkategorizovanie je vlastne identické a je zlé, lebo tie celky sú veľké. Ja si vymyslím teraz, už keď som o tých kontajneroviskách hovoril. Celok je zvel'ad'ovanie verejných priestranstiev a je tam suma 50 000. Ale keď to pekne rozkategorizujeme, tak potom budeme mať v tom väčší prehľad a to je samozrejme mravenčia práca aj pre nás, aby sme ten rozpočet, keď ho budeme schvaľovať, prekopali. Ale takto je to košér. Hovorím, nedávam žiaden podnet, atď. Všetko je v poriadku. Ale keď my chceme mať ten kontroling poslanecký a keď chceme naozaj ukázať, že 13 je viac ako jeden, a to nie je kontra. To je len pozícia alebo úloha kontrolingu z pozície poslanca, nie nejakého proti chodu, tak je možné len zabezpečiť tak, keď sa presne definujú samostatné projekty a samostatné podkategórie. Ale to je zase na ďalší rok.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Nasleduje pán poslanec Priester.

p. Priester, poslanec MiZ: Ďakujem. Najprv by som sa rád vyjadril k tomu, čo pán poslanec Djordjevič, aj pán poslanec Hanesz, hovorili a zároveň by som sa chcel pridať k ich požiadavke a poprosiť úrad, aby sa fakt táto situácia zlepšila, lebo už o tom hovoríme dva roky. A potom by som sa rád vyjadril k navrhovanej odmene pre pána kontrolóra. Tak isto ako pán Konečný, pán kontrolór, veľmi ľúto mi to je, ale momentálne vzhľadom na danú situáciu, ako sme tu počúvali, koľko sme v mínuse a aký je stav rezervného fondu a podobne, nemôžem zahlasovať za toto. Minulý rok som zahlasoval. A ak bude situácia lepšia, určite si myslím, že vám patrí odmena za vašu prácu. Vykonávate si ju dobre. Som s vami nanajvýš spokojný. Len hovorím, nebolo by zodpovedné hlasovať za odmenu, keď hospodárska situácia nám to nedovoľuje. Ďakujem.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Ak sa nikto nehlási, uzatváram diskusiu a poprosím návrhovú komisiu o prečítanie doplnujúceho. Aha, ešte pani poslankyňa Faťolová, prepáčte, s faktickou.

p. Faťolová, poslankyňa MiZ. *Faktická poznámka*: Ďakujem. Ja by som mala taký návrh, žeby sme si dali teraz menšiu prestávku pred týmto uznesením.

p. Petrovčík, starosta MČ: Tak poprosím, potom treba stisnúť tlačidlo s procedurálnym návrhom, čiže zeleným tlačidlom. Takže nech sa páči pani poslankyňa Faťolová.

p. Faťolová, poslankyňa MiZ. *Procedurálny návrh*: Ja mám procedurálny návrh, aby sme si urobili pred hlasovaním prestávku menšiu.

p. Petrovčík, starosta MČ: Čiže hlasujeme o procedurálnom návrhu pani poslankyne Faťolovej o prerušení rokovania a o prestávke. Nech sa páči.

Hlasovanie č. 7: za – 5, proti – 4, zdržalo sa – 3, nehlasovalo – 0

p. Petrovčík, starosta MČ: Takže návrh nebol prijatý. Takže pokračujeme. Tým pádom, ak sa nikto nehlási, uzatváram diskusiu a dávam slovo návrhovej komisii.

p. Hanesz, poslanec MiZ a člen návrhovej komisie. Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Staré Mesto schvaľuje JUDr. Romanovi Pillárovi, hlavnému kontrolórovi mestskej časti Košice-Staré Mesto v zmysle § 18c ods. 5 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov za kvalitné vykonanie pracovných činností v roku 2020 odmenu vo výške 10 % z mesačného platu hlavného kontrolóra za obdobie 10 kalendárnych mesiacov január až október 2020, ktorá bude vyplatená v najbližšom výplatnom termíne. Určite každého zaujíma aká je to výška. Je to výška 1 mesačného platu.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Hlasujte prosím.

Hlasovanie č. 8: za – 2, proti – 1, zdržalo sa – 9, nehlasovalo – 0

p. Petrovčík, starosta MČ: Takže uznesenie nebolo prijaté. Takže poprosím pôvodný návrh.

p. Hanesz, poslanec MiZ a člen návrhovej komisie. Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Staré Mesto berie na vedomie Správu o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra mestskej časti Košice-Staré Mesto za obdobie od XI. zasadnutia Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Košice-Staré Mesto, ktoré sa konalo dňa 10.09.2020.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Hlasujte prosím.

Hlasovanie č. 9: za – 12, proti – 0, zdržalo sa – 0, nehlasovalo – 0

p. Petrovčík, starosta MČ: Toto uznesenie bolo prijaté. Môžeme pristúpiť k bodu č. 6.

Bod č. 6

Návrh plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra mestskej časti Košice-Staré Mesto na obdobie I. polroka 2021

p. Petrovčík, starosta MČ: Slovo má pán kontrolór, nech sa páči.

p. Pillár, hlavný kontrolór MČ: Takže ďakujem. Tak ako som predložil ten návrh na tú kontrolnú činnosť na najbližší polrok, je to kontrola verejných obstarávaní, ktoré boli za tento rok uskutočnené v mestskej časti kompletne. Je to kontrola inventarizácie majetku a je to aj klasicky jedna zo škôlok, kontrola. Plus samozrejme tá iná činnosť. To bude od stanoviska k záverečnému účtu, kontrola plnenia uznesení, aj s termínom plnenia „stály“, ročná správa o kontrolnej činnosti a iné.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Ak sa nikto iný nehlási, uzatváram diskusiu a poprosím návrhovú komisiu o prečítanie uznesenia.

p. Hanesz, poslanec MiZ a člen návrhovej komisie. Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Staré Mesto

A. schvaľuje plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra mestskej časti Košice-Staré Mesto na obdobie I. polroka 2021.

B. poveruje

hlavného kontrolóra mestskej časti Košice-Staré Mesto vykonaním kontrol v zmysle schváleného plánu kontrolnej činnosti na I. polrok 2021.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Hlasujte prosím.

Hlasovanie č. 10: za – 12, proti – 0, zdržalo sa – 0, nehlasovalo – 0

p. Petrovčík, starosta MČ: Uznesenie bolo prijaté. Pristúpime k bodu č. 7.

Bod č. 7

Návrh na vymenovanie riaditeľky príspevkovej organizácie Múzeum Vojtecha Löfflera, Alžbetina 20, Košice

p. Petrovčík, starosta MČ: Ak dovoľíte, ako predkladateľ si dovoľím uviesť túto tému. Dovoľte, aby vám oznámil, že dňa 31. decembra 2020 dôjde na základe žiadosti riaditeľky príspevkovej organizácie Múzeum Vojtecha Löfflera, Alžbetina 20, Košice, Mgr. Mileny Gašajovej k skončeniu jej pracovného pomeru dohodou podľa § 60 zákona č. 311/2001 Z. z. Zákonníka práce. Touto cestou a pri tejto príležitosti dovoľte, aby som sa v mene vás, aj všetkých poslancov, a vlastne všetkých staromešťanov, poďakoval našej pani riaditeľke za jej ozaj húževnatý pracovný prínos pre našu mestskú časť. A veľmi pekne sa vám takto chcem poďakovať v mene všetkých nielen staromešťanov, ale aj Košičanov, keďže múzeum má dosah až celomestský, za vašu neúnavnú a usilovnú prácu, ktorú ste počas celého tohto obdobia, či už ešte aj predtým, pred samotným pôsobením v múzeu, aj v rámci pôsobenia na úrade mestskej časti, pre našu mestskú časť odvieďla. Takže ešte raz veľmi veľká vďaka a dovoľte, aby som aj takto symbolicky vám poďakoval. Teraz ak dovoľíte, ja by som si dovoľil, ak je všeobecný súhlas, dať slovo pani riaditeľke, a určite sa chce s nami podeliť o svoje dojmy. Nech sa páči.

p. Gašajová, riaditeľka MVL: Vážený pán starosta, vážené poslankyne, vážení poslanci a kolegovia, je mi ct'ou, že som mohla toľké roky pracovať pre mestskú časť Košice-Staré Mesto. Najprv som pracovala 7 rokov ako vedúca kultúry, kde bolo pre mňa ozaj ct'ou pracovať, kde sme zakladali divadlá, programy, koncerty. Ja vlastne som celý život pôsobila v kultúre mesta. Potom v roku 2012 som bola vo výberovom konaní uvedená za riaditeľku Múzea Vojtecha Löfflera. Ale na úvod mi dovoľte, aby som veľmi srdečne poďakovala pánovi starostovi Igorovi Petrovčikovi, hlavne za to posledné obdobie, že aj napriek situácii, ktorá je vôbec v kultúre. Všetci to vieme. Nielen tento posledný rok, ale aj predtým. A tak isto vám všetkým poslancom, že podporu pri práci riaditeľky a vlastne podporu Múzea Vojtech Löfflera. Lebo ja chcem toľko povedať, že mestská časť Staré Mesto je výnimočná v tom, že je zriaďovateľom a prevádzkuje takúto mestskú inštitúciu. A za to vám ozaj patrí vďaka. Ja tiež by som, len keď som v práci stretávala sa s mnohými ľuďmi zo Starého Mesta, z celého mesta, veľmi kvitovali, že pán Löffler bol osobnosťou mesta, bol to Košičan a že vy, mestská časť, zachováate a podporujete túto činnosť. Ja za to obdobie, keď som pôsobila od roku 2012, takýto hlavný cieľ snád' bol stále, lebo Múzeum Vojtecha Löfflera je zaradené medzi profesionálne galérie Slovenska. A že vlastne za tie roky to múzeum si svoje meno udržalo, alebo ešte aj znásobilo. Potom, že vzrástla za tieto roky návštevnosť. Keď ja som preberala múzeum, bola návštevnosť orientačne 6 000 a teraz je priemerná návštevnosť 15 000 ročne. Minulý rok sme mali 16 000. A tak isto, ďalší kto, osobnosť pán Löffler, ktorý v tom najlepšom duchu daroval hodnotné zbierky Múzeu Vojtecha Löfflera. Zbierka autoportrétov je veľmi výnimočná. Asi by bol spokojný s činnosťou ako je múzeum podporované, ako sa prezentujú výstavy, hlavne výstavy mladých autorov a výstavy košických. Ale tak isto aj známych slovenských autorov. Spomeniem Lállovú, Moussona, Juraja Jakubiska výstavu sa nám podarilo urobiť. Ale mnoho, mnoho ďalších Košičanov. Arpád Račko, Hanák. Momentálne som ešte veľmi rada, že poslednú výstavu, ktorú sme otvárali minulý týždeň, je výstava výtvarnej známej košickej rodiny Blažovcov, Fero Blažo, Marko Blažo, a že končím ako výstavou práve týchto Košičanov. Ešte ďalšie ma teší, že za ten rok, keď som nastúpila, že sa podarilo doviesť do života ďalšie mimo výstavné aktivity, ako výtvarné workshopy, prímestské tábory, ďalšie aktivity, rozhovory pri umení a že ročne rodinné soboty, nedele pokračujeme v tejto činnosť. A možno takto, my sme malý kolektív. Je nás tam 6 ľudí. Ale chcem toľko povedať, že za ten čas som väčšinou spolupracovala s mladými ľuďmi. A keď ja odchádzam, ostáva tam kolektív mladých ľudí, ktorí sú pripravení pokračovať v tejto robote. Samozrejme, tým že ja som mala svoju víziu, keď som po výberovom konaní odišla, každá zmena prináša určité pozitíva. Tak ja si myslím, možno je to aj dobré, že sa to naštartuje a vlastne vy ste zriaďovateľom, určite ako sa bude ďalej pôsobiť, a že títo ľudia vedia pokračovať v tom, čo sme robili, ale určite prinesú aj niečo nové. Ja odchádzam aj s tým, že aj pripravujem ešte plán výstav na budúci rok, ale samozrejme nie je to záväzný plán, len prípravný, aby sa dalo na čom budovať a ako sa už rozhodne. Tak isto sme zveľaďovali zbierkový fond. Vyzískali sme portrét Juraja Jakubiska, pána Bindera, posledne Katky Blažovej. Z fakulty umení sme vyzískali vyše 100 diel študentov, ktoré sú už momentálne známe mená. A tak isto je to prírastok do múzea, lebo múzeum nie je zbierkotvorná činnosť, ale vlastne môžeme darovaním vyzískavať ďalšie diela. Snád' aj toľko, že boli sme súčasťou Bielej noci. Boli sme súčasťou Noci múzea. Boli sme v roku 2013, keď boli Košice európske mesto kultúry, boli sme súčasťou otváracieho ceremoniatu, záverečného. Boli rôzne koncerty. Nechcem vás týmto nejako obťažovať, lebo ja si myslím, že tie informácie propagovali sa v Staromestských novinách, v tlači v meste, ale tak isto aj celoštátna televízia, aj tieto. Takže ešte raz vám patrí srdečná vďaka. Myslím to úprimne. A snád' ma aj trošku pochopíte, že je to pre mňa zmena. Aj som sa rozhodla, že odchádzam, ale smutno mi je. Tak vám ďakujem.

p. Petrovčik, starosta MČ: Ďakujeme veľmi pekne za krásne slová a verím, že určite sa nelúčime a budeme sa stretávať nielen na pôde nášho múzea, ale verím tomu, že prípadne na úrovni úradu, prípadne na úrovni miestneho zastupiteľstva. V záujme zabezpečenia riadneho chodu a činnosti Múzea Vojtecha Löfflera bolo potrebné obsadiť s účinnosťou od 1. januára 2021 uvoľnené miesto.

Čiže v súvislosti s týmto chcem pripomenúť, že samozrejme zákon č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov v prípade vymenovania riaditeľa príspevkovej organizácie mestskej časti do funkcie upúšťa od povinnosti realizácie výberového konania, napriek tomu samozrejme výberové konanie sa uskutoční. A ja dnes, dovoľte, na tú dobu určitú, kým dôjde do jedného roka k výberovému konaniu, si vám dovoľujem predstaviť, navrhnúť a menovať, a požiadať o schválenie tohto menovania pani Mgr. Zuzanu Tegdovú. V priložených materiáloch bol samozrejme aj životopis našej uchádzačky o tento post. A ja by som, ak je záujem, je všeobecná zhoda, tak isto dal slovo, poprosím možno len tak do 2 minút keby sa dalo stihnúť také stručné predstavenie pani Tegdovej. Nech sa páči.

p. Tegdová, MVL: Ďakujem za možnosť predstaviť sa. Vážené poslankyne, vážení poslanci, v Múzeu Vojtecha Löfflera pracujem už tretí rok na pozícii ekonómky múzea. Za ten čas som sa stihla oboznámiť vlastne s celou činnosťou a so všetkými oblasťami, ktorým sa venuje múzeum. Vyštudovala som históriu tu v Košiciach a funkciu ekonómky vykonávam na základe toho, že som študovala mikroekonómiu v Nemecku. Čo sa týka činnosti múzea, myslím si, že aj napriek tomu, že pani Gašajová odchádza a my jej ďakujeme za všetky vlastne aktivity. A tým, že vždy urobila taký výstavný plán, že to bolo obohacujúce pracovať v múzeu, myslím si, že kolektív, ktorý tam sme, dokážeme pracovať efektívne. A na budúci rok, myslím si, že ... tešíme sa, aj keď je koronakríza a vieme, že to bude náročné v oblasti kultúry ďalej fungovať. Tak si myslím, že to zvládneme. Budeme robiť všetko pre to, aby múzeum naďalej malo také dobré meno, aké má doteraz.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Budeme samozrejme spoločne všetci vám držať palce, aby sa vám vlastne v novej, prípadne ak dôjde k schváleniu miestnymi poslancami, vám darilo v novej funkcii. Takže v rámci diskusie nasleduje pán poslanec Konečný.

p. Konečný, poslanec MiZ: Ďakujem. Ja som, možno si pamätáte, v júni som kritizoval, že keď sme riešili vymenovanie pána Köglovitscha do funkcie povereného riaditeľa plavárne, že sme životopis dostali 5 minút pred zastupiteľstvom. Vlastne sme si nemohli pozrieť nejaké detaily. Tak teraz naopak pochválím úrad, že sme to dostali korektne vopred, aby človek naozaj videl nejaké životopisné údaje o človeku, ktorý je nám ponúknutý do tejto funkcie. Ja ako člen komisie kultúry, školstva a športu tak som sa samozrejme zaujímal o situáciu v Múzeu Vojtecha Löfflera. Aj s pánom starostom sme túto situáciu riešili. Mne sa to zdá naozaj také korektné riešenie, že slečna Tegdová bude vybraná ako poverený riaditeľ na ten jeden rok. A samozrejme, keď pán starosta do roka chce urobiť výberové konanie, tak myslím si, že aj slečna Tegdová sa určite do neho prihlási a bude mať naozaj dobrú pozíciu a dobrú šancu aj presvedčiť. Ale možno naozaj sa nájdu aj kandidáti, ktorí tak isto to zastupiteľstvo zaujmú a budú sa chcieť stať riaditeľmi tejto našej rozpočtovej organizácie. Takže samozrejme za teraz to podporím. Ďakujem.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. S procedurálnym návrhom pán poslanec Djordjevič.

p. Djordjevič, poslanec MiZ. *Procedurálny návrh*: Ďakujem pekne. Akurát som sa od zamestnancov mesta dozvedel, že príde sa osobne poďakovať primátor mesta, takže by som navrhol, aby sme po tomto bode urobili krátku prestávku. Len toľko. Nemusíme hádam, vzhľadom k všeobecnej zhode, dúfam hlasovať, ak je, hlasovať o tomto procedurálnom návrhu. Je všeobecná zhoda? Keď príde štatutár mesta Košice sa poďakovať, aby sme si na pár minút urobili prestávku. Tak poprosím hlasovať o tejto prestávke. Ďakujem.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Dávam hlasovať o procedurálnom návrhu. Nech sa páči hlasujte. O prestávke, že po skončení tohto bodu, bude prestávka.

Hlasovanie č. 11: za – 7, proti – 1, zdržalo sa – 3, nehlasovalo – 1

p. Petrovčík, starosta MČ: Takže tento procedurálny návrh bol prijatý. Takže po skončení tohto bodu si dáme krátku prestávku, keďže sem smeruje pán primátor. Nasleduje pani poslankyňa Blaškovičová s faktickou ešte.

p. Blaškovičová, poslankyňa MiZ. *Faktická poznámka*: Ďakujem pekne. Ja by som faktickú k tomuto bodu. Na ostatnom zasadnutí komisie kultúry sme sa rozprávali o tom, že Múzeum Vojtecha Löfflera by sa premenovalo. Spomínala to aj odchádzajúca pani riaditeľka, ktorej ja chcem za seba veľmi pekne poďakovať za tie roky práce. Bola si skvelá riaditeľka, skvelá šéfká kultúry, veľmi dobre sa s tebou pracovalo. Takže ďakujem pekne za seba. Ale to som len chcela, že tak isto hovorila, že Múzeum Vojtecha Löfflera je zaradené medzi významné slovenské galérie. A toto je práve téma, o ktorej sme hovorili na ostatnej komisii, že múzeum by sa premenovalo na galériu, pretože naozaj sú tam výstavné priestory, robia sa tam výstavy. A múzeum toho historického, čo zostalo po pánovi Löfflerovi je len v jednej malej časti, ale inak je to naozaj galéria. Takže sa teším, že budeme mať v meste galériu.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nasleduje pán poslanec Hanesz.

p. Hanesz, poslanec MiZ: Ja tiež by som sa chcel poďakovať pani riaditeľke za obetavú prácu, ktorú vykonala v tých ôsmich rokoch, aj predtým samozrejme. Budem rád, keď ostane aktívnou ako členkou nášho takého spoločenstva, a určite ju radi uvidíme kdekoľvek kde to bude možné. Tu alebo priamo na vernisážach. To budem veľmi rád. A ja by som chcel zapriať aj do budúcnosti novej vlastne budúcej riaditeľke, aspoň vymenovanej na rok, aby sa jej to aspoň tak darilo. A určite, keď bude potrebné a bude v našich silách, tak jej pomôžeme v tom. To by bolo k tomu, čo je vlastne v návrhu. A dovoľte mi, aby som hneď nadviazal na to, čo povedala kolegyňa. O tom, či sa premenuje alebo nepremenuje z múzea na galériu, podľa mňa, máme ešte časť rozhodnúť. Všetko tu bude rok, počas ktorého bude výberové konanie a zrejme sa vyberie riaditeľ nie na rok, ale na dlhšiu dobu a vtedy ten nový človek by mal v podstate prísť s nejakou svojou víziou a možno aj s návrhom na zmenu. Takže ja by som asi takto vyčkal trochu. Ďakujem pekne.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Nasleduje pán zástupca Ďurica.

p. Ďurica, zástupca starostu MČ: Ďakujem pekne pán starosta. Ja to veľmi skrátim, nakoľko tu máme vzácnu návštevu, pána primátora. Pani Gašajová, dovoľte tak isto poďakovať. Vždy pri našom osobnom stretnutí som bol obohatený o celý ďalší plán výstav, ktoré budú nás čakať. Čiže viem, že je to pre vás časť vášho srdca táto galéria a naozaj si myslím, že odchádzate s glóriou, ako sa hovorí, a môžete s čistým svedomím prenechať svoj piedestál poverenej novej pani riaditeľke. Tak ešte raz, ďakujem veľmi pekne. Držím galérii, alebo v súčasnosti ešte múzeu palce, aby mala veľa, mnoho tisíc, spokojných návštevníkov, ako tomu bolo doteraz. Všetko dobré prajem.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Nasleduje pán poslanec Priester.

p. Priester, poslanec MiZ: Ďakujem pán starosta. Tak isto by som sa chcel pani riaditeľke poďakovať za jej prácu, za jej posledných 8 rokov. Pani riaditeľka, predtým som veľmi nechodil do tohto múzea, ale odkedy som bol poslancom, som stihol navštíviť viacero výstav a bol som veľmi prekvapený, milo prekvapený a veľmi sa mi tam páčilo. Takže ďakujem. A tak isto by som chcel zaželať veľa

šťastia aj nastupujúcej pani riaditeľke a zaželať jej veľa úspechov. Dúfam, že vás budeme môcť podporiť. A ak budete mať nejaké nové vízie a plány, že nám ich teda prednesiete, snád' nájdeme spoločnú reč. Ďakujem.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem veľmi pekne. Takže uzatváram rozpravu a poprosím návrhovú komisiu o prečítanie návrhu uznesenia.

p. Hanesz, poslanec MiZ a člen návrhovej komisie. Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Staré Mesto

A. berie na vedomie

skončenie pracovného pomeru Mgr. Mileny Gašajovej, riaditeľky príspevkovej organizácie Múzeum Vojtecha Löfflera, Alžbetina 20, Košice dňom 31. decembra 2020.

B. menuje

s účinnosťou od 01. januára 2021 za riaditeľku príspevkovej organizácie Múzeum Vojtecha Löfflera, Alžbetina 20, Košice Mgr. Zuzanu Tegdovú na dobu určitú, a to do vymenovania nového riaditeľa na základe výsledku výberového konania, najneskôr však do 31. decembra 2021.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem pekne, hlasujte prosím.

Hlasovanie č. 12: za – 12, proti – 0, zdržalo sa – 0, nehlasovalo – 0

p. Petrovčík, starosta MČ: Konštatujem, že sme prijali s plným počtom hlasov dané uznesenie a blahoželám pani Mgr. Zuzke Tegdovej. Teraz, ak dovolíte, keďže sme si odhlasovali v rámci procedurálneho návrhu, že po skončení tohto bodu si urobíme krátku prestávku. Takže vyhlasujem krátku prestávku a zároveň dám slovo v rámci tejto prestávky páňovi primátorovi.

prestávka

Bod č. 8

Delegovanie zástupcov mestskej časti Košice-Staré Mesto do rád škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Košice-Staré Mesto za zriaďovateľa na nové funkčné obdobie štyroch rokov

p. Petrovčík, starosta MČ: Keďže sa jedná v podstate len o taký technický detail. Nanovo musíme odhlasovať týchto členov, týchto nominantov, ale nedošlo tam k žiadnym zmenám. Otváram diskusiu aj k tomuto bodu. Nech sa páči. Ak sa nikto nehási, uzatváram a poprosím návrhovú komisiu o prečítanie návrhu na uznesenie.

p. Hanesz, poslanec MiZ a člen návrhovej komisie. Návrh na uznesenie: Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Košice-Staré Mesto

A. berie na vedomie

zánik členstva zástupcov mestskej časti Košice-Staré Mesto v radoch škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Košice-Staré Mesto z dôvodu uplynutia funkčného obdobia rád škôl podľa Prílohy č. 1,

B. deleguje

zástupcov mestskej časti Košice-Staré Mesto do rád škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Košice-Staré Mesto za zriaďovateľa na nové funkčné obdobie štyroch rokov podľa Prílohy č. 2.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem, hlasujte prosím.

Hlasovanie č. 13: za – 11, proti – 0, zdržalo sa – 0, nehlasovalo – 1

p. Petrovčík, starosta MČ: Uznesenie bolo prijaté. Nasleduje bod č. 9.

- - -

Bod č. 9

Interpelácie a dopyty poslancov miestneho zastupiteľstva

p. Petrovčík, starosta MČ: Nech sa páči, otváram diskusiu. Pán poslanec Priester.

p. Priester, poslanec MiZ: Chcel by som poprosiť pána starostu, aj úrad, aby preverili ako sa robí zimná údržba na Hlavnej ulici a v historickom centre, lebo pokiaľ ja viem, tam sa má používať špeciálna ekologická posypová látka, to nazvime. Ale teraz, nechcem si vymýšľať dátumy, ale keď bolo tak, že veľmi namrzlo ráno, čo boli také dni a sa vtedy solilo, bola celá Hlavná, aj všetky prilahlé ulice totálne zosypané soľou. Tá soľ poškodzuje kvety, ničí tie stromy, čo sú tam vysadené. Takže by som poprosil mestskú časť, aby to riešila. Ďakujem.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Preveríme, samozrejme a dáme potom informáciu. Pán poslanec Konečný.

p. Konečný, poslanec MiZ: Ďakujem. Pán starosta, mám jeden podnet a jednu otázku, ktorá viem, že trápi aj teba. Ale som si povedal, že sa opýtam, či náhodou sme sa v tejto veci nejako posunuli, alebo akým spôsobom s tým nejako pokročiť. A to je zber kartónov, veľkorozmerného odpadu z Hlavnej ulice v tom období okolo obeda, 13:00, 13:30 h. a podobne. Dostal som zase na to dva podnety, či nevieme naozaj na ten KOSIT pritlačiť a presadiť, aby neboli v tomto exponovanom čase, keď sú ľudia primárne na Hlavnej a keď sa tam obeduje, teraz ešte stále v tých nešťastných zimných terasách. Či nevie ten KOSIT robiť tento zber týchto kartónov a tohto veľkorozmerného odpadu naozaj buď v ranných hodinách, alebo večerných hodinách, ale nie o 13:00 alebo 13:30 h. Naozaj, nevyzerá to dobre, neestetické. Miestnych občanov to trápi. Ja, keďže pracujem v centre, tak to vidím každý deň. Či je s týmto niečo nové, alebo tá vôľa absolútne nie je a nevieme. Je to cesta zarúbaná. Či nie je v tomto smere niečo nové, keď mi povieš. Ďakujem.

p. Petrovčík, starosta MČ: Áno. Tak s touto problematikou samozrejme bojujeme už nejaký rok. Hlavne v tom letnom období, samozrejme, keď je tých výjazdov do terénu oveľa viac a tých kontrolných dní, tak tam sme to neraz s pánom prednostom, konkrétne v teréne riešili a následne sme nastavili procesy, ktoré ale vyzerá, že stále nepomáhajú a sú nedostatočné. To znamená, zo strany Mestskej polície také tiež kontrolné mechanizmy. Hlavne sa jednalo konkrétne o lokalitu v okolí sochy Sándora Máraiho, kde sme úplne začali doslova takzvaný nonstop kontrolný bod, kde doslova stál mestský policajt dobre že nie nonstop, aby kontroloval a naučil občanov. Väčšinou sa jednalo o nájomcov z toho dvora, ktorý tam je, kde sú tie byty. Bez nejakého prihlásenia, poplatkov, kedy v podstate ojaz sa tam odhalilo vyše 60 % len z jedného obytného dvora vlastne občanov, ktorí tu nemajú trvalý pobyt, ale produkujú odpad a majitelia následne týchto bytov, ktorí prenajímajú tieto byty, nemajú tieto veci v poriadku zadefinované. Čiže to je jeden problém tie poplatky a tá registrácia, tá kontrola tých databáz. A druhý problém je ten spôsob, ten systém. Časovo, kedy, ako, kedy sa čo zbiera?. To určite, ale toto je otázka na mesto. Čiže tuná s kolegom ako mestskí poslanci musíme tlačiť na to, aby sa tento systém prekopal, zmenil a urobil tak, ako vyhovuje mestu a nám, a hlavne nám staromešťanom, a nie nejakej dodávateľskej firme. A tento problém by som rozšíril teraz aj

o sídliskové lokality, kde hlavne v týchto dňoch a myslím si, že to ešte len začína, nasledujúci týždeň, dva, budeme svedkami niečoho, čo sme predpokladám ešte nikdy nezažili a už to v týchto dňoch začína. A to len upozorňujem, že je to len začiatok. Sme každým dňom zavalení kartónmi v mestskej časti. Je to problém aj ostatných mestských častí, keďže táto zvláštna doba prináša zvláštne správanie, a logické správanie ľudí, kedy nakupujú na internete a tým pádom nám prudko narastá kartónový papierový odpad. A samozrejme, je to dôvod, že narastá. Čiže tam bude treba nastaviť frekvencie odvozov a urobiť nejaké v nasledujúcich dňoch konkrétne opatrenia, pretože budeme svedkami, že tu budeme zavalení kartónmi na každej ulici. Ale samozrejme aj nejakou edukáciou, pretože ja nevidím problém, prečo by každý z nás, keď niečo vybalí, si ten svoj darček od kuriéra, tak prečo by ten kartón nemal zhutniť alebo nejakou spracovať, ale tak ako je, ho len položiť. Logicky, že potom priestorovo to kapacitne zďaleka nestačí, tieto kontajnery. Ale áno, budeme sa týmto zaoberať, takže ďakujem. Pán poslanec Priester.

p. Priester, poslanec MiZ: Ja som omylom stlačil procedurálny návrh. Ospravedlňujem sa. Pán starosta, chcel by som ťa poprosiť ešte. Dostal som viacero žiadostí, alebo interpelácií priamo od občanov Starého Mesta, ak to môžem tak nazvať, či by sa dal upraviť prechod pre chodcov na Štefánikovej ulici. Jedná sa o miesto, kde križuje sa Kasárenské námestie a takto sa ide na Kmeťovú. Tam je vlastne prechod pre chodcov, ktorí prechádzajú cez tú štvorprúdovú cestu, keď vlastne ideme od Jakabovho paláca, tak je hore, nie je tam dobre vidno. A najmä teraz v jesennom čase, keby som to tak nazval, je znížená tá viditeľnosť a keď ešte prší, vznikajú tam dosť také kolízne situácie, kedy nemusí byť vidno tých chodcov, ani to osvetlenie nie je tam najlepšie. Preto by som možno navrhol, žeby sa mestská časť skúsila zaoberať, či by sa tam nedala vytvoriť, tzv. inteligentný prechod. Ako bol nedávno teraz vytvorený na sídlisku KVP. Myslím, že je to Moskovská, nie som si istý, tá veľká štvorprúdovka. Tam teraz tak pekne, dali tam svetlá. Nieкто ide, začne to blikať. No, ten inteligentný, ktorý sa robí. Ďakujem pekne.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Čiže poprosím aj pána Timka, aby sme zachytili, aby sme potom dohliadli na to. Ďalej nasleduje pani poslankyňa Hulmečíková.

p. Hulmečíková, poslankyňa MiZ: Ja chcem len zareagovať na ten prechod. Nie je pravda, že nie je osvetlený, pretože ten prechod má úplne iný druh osvetlenia, ako sú iné lampy. Takže aj občania musia troška dávať niekedy pozor, keď prechádzajú cez cestu. Predsa nebudú všetci vodiči hore Štefánikovou dávať pozor, kedy nieкто číta mobil, alebo pozerá do mobilu a prechádza cez cestu.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. Ak sa nikto nehlási, uzatváram diskusiu v rámci tohto bodu. Nasleduje bod č. 10.

- - -

BOD č. 10

Rôzne

p. Petrovčík, starosta MČ: Pán poslanec Priester.

p. Priester, poslanec MiZ: Len by som rád reagoval na pani poslankyňu, lebo som už nestihol ťuknúť. Áno, prechod je osvetlený, ale chodím tadiaľ dennodenne, napríklad ako šofér, a fakt, že najmä tá stredná časť pruhu, to znamená v stave ľavý pruh v každom smere jazdy nie je veľmi dobre vidno, lebo to svetlo zasahuje len ako keby na ten pravý pruh. Tak kvôli tomu. Ďakujem.

p. Petrovčík, starosta MČ: Ďakujem. V rámci bodu Rôzne, ak sa nikto nehlási, uzatváram diskusiu

a prechádzame k bodu č. 11.

BOD č. 11

Záver

p. Petrovčík, starosta MČ: Na záver dovoľte zopár slov. Chcem sa samozrejme veľmi pekne ešte raz, ako som hovoril, našej odchádzajúcej pani riaditeľke a verím tomu, že sa budeme stretávať na rôznych fórach aj naďalej. A zároveň popriať novej menovanej pani riaditeľke veľa úspechov. Chcem sa poďakovať za uplynulý rok našim pracovníkom úradu, ktorí sa ozaj, ako som spomínal, postavili statočne k výzve ohľadom celoplošného testovania. A v neposlednom rade dovoľte poďakovať vám, miestnym poslancom, bez ktorých by sme ozaj aj tento uplynulý rok nedokázali zrealizovať, to čo všetko sa podarilo. Samozrejme, uvedomujem si, že niektoré veci možno išli, ale tento uplynulý rok bol ozaj, aspoň u nás na úrade, taký dynamický, že niekedy je to ozaj problém. Čiže nie je to nejaký zámer, ale je to ozaj pretože tu sa veci ozaj diali zo dňa na deň, z hodiny na hodinu. A niekedy ozaj to môže vyzeráť tak, že je to nejako mimo, poza váš chrbát, ale vôbec to takto nikdy nie je myslené. Ale zároveň si to uvedomujem. A práve preto si v budúcnosti budeme na to dávať pozor my tu na úrade. Ale na druhej strane chcem aj povedať, že šetríme tým pádom aj váš čas. Pretože určite nie je zmysluplné, alebo efektívne, aj z vašej strany, každý máte svoje zamestnanie, aby sme sa tuná na komisiách stretávali každý týždeň. A práve preto, o to viac by sme potom mali využívať mailovú komunikáciu a zlepšiť samozrejme aj z našej strany tú komunikáciu voči vám. Takže dovoľte, aby som sa vám takto poďakoval v mene úradu a vážne, vážime si úprimne všetko, čo za uplynulý rok sme vďaka vám aj dokázali. Vieme, že tých úloh ešte máme veľa a budeme teraz, keď už po dnešnom prelomovom rokovaní, už vidíme nejakú cestu a vieme už asi ako a kam sa budeme uberať. A práve preto verím tomu, že sa nám podarí si nadefinovať a narysovať vlastne našu cestu ozaj na najbližšie dva roky tak, aby každý bol na konci, či už nasledujúceho roka, alebo potom celého volebného obdobia, spokojný. A aby sme si mohli povedať, že to stálo za to a sa nám podaril obrovský kus práce. Zároveň mi dovoľte samozrejme popriať vám všetko, príjemné, pokojné ... Ako sme počuli síce, budú tieto sviatky iné. Takže aj napriek tomu, že budú iné, aké sme doposiaľ boli zvyknutí, o to viac verím, že budú také príjemnejšie a o to srdečnejšie, keďže každý v kruhu svojej rodiny o to viac si nájde ten čas, keďže vyzerá, že ozaj príde tento lockdown. Aj vďaka tomu, alebo napriek tomu si nájdeme ten čas každý na svoju rodinu a v kruhu blízkych si takto oslávim tieto vianočné sviatky. Takže prajem vám pokojné, príjemné prežitie vianočných sviatkov a do Nového roku samozrejme všetko dobré. Nech si takto, keď, verím tomu, že aspoň, keď už tu budeme niekedy na tom jarnom zasadnutí, snáď ešte možno to bude asi aj s tými rúškami, ale už to bude dúfam na ústupe. Takže všetko dobré, veľmi pekne ďakujem a uvidíme sa.

V Košiciach 08.12.2020

Zápisnicu vyhotovila: Mária Vidová

Overovatelia zápisnice:

Ing. Richar Kočíš
Mgr. Peter Gacík

Podpísal dňa: 21.12.2020
Podpísal dňa: 30.12.2020

Podpísal dňa: 30.12.2020
PhDr. Matúš Háber
prednosta Miestneho úradu
mestskej časti Košice-Staré Mesto

Podpísal dňa: 30.12.2020
Ing. Igor Petrovčík
starosta mestskej časti
Košice-Staré Mesto